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	Policisty v prvním čtvrtletí nejvíce zaměst-
návaly krádeže a schválnosti – str. 8	Na území 
města bylo od začátku roku 2019 hlášeno 8 pří-
padů trestné činnosti a 10 lehčích přestupků. 

	21. ročník Běhu naděje zahájí divadelní před-
stavení – str. 11	 Ve středu 4. června proběhne 
v Sedlci-Prčici 21. ročník sportovní akce s humani-
tárním podtextem Běh naděje, běh proti rakovině.

	Společný výlet A. N. Vlasáka a Karla Hynka 
Máchy na Zvěřinec – str. 17	 A. N. Vlasák, fa-
rář, historik a spisovatel, zanechal vzpomínku 
na výlet, který podnikl v roce 1829 s K. H. Máchou.

	Vítejte mezi námi, naši noví občánci – 
str. 9	 Do světa lidí přišli docela nedávno, před 
několika málo měsíci, a svět zatím znají jen z má-
miny milující náruče.

Dechovky na  hřišti startují v  červnu – 
str. 13	 Zveme milovníky dechovky na pravi-
delná letní nedělní dechovková odpoledne. I letos 
přijedou zahrát známí muzikanti z našeho kraje.

	Dobrovolníci zbavovali naši přírodu odpadků 
– str. 10	 V rámci národní kampaně Ukliďme Česko, 
Ukliďme svět se do jarního úklidu zapojily skupiny 
dobrovolníků na řadě míst v celém kraji.

pokračování na str. 18

Oprava tarasu si vyžádá úplnou 
uzavírku části Benešovské ulice v Prčici

Krajská správa a údržba silnic po dohodě s doprav-
ními odborníky a firmou provádějící stavbu nové  
opěrné zdi pod částí silnice č. II/121 v místní části 
Prčice, ulice Benešovská, rozhodla, že z technických 
a bezepečnostních důvodů bude nutné přistoupit 
k celkové uzavírce této komunikace. 

Celková uzavírka bude probíhat ve dvou fázích. 
Předpokládaný termín první etapy je od 13. 5. 2019 
do 17. 5. 2019, termín úplné uzavírky druhé etapy 
se předpokládá od 1. 7. 2019 do 21. 7. 2019. Úplná 
uzavírka bude probíhat vždy v době od 8.00 hodin 
do 18.00 hodin. V ostatní časy bude průjezd da-

ného úseku umožněn a doprava zde bude řízena 
světelnou signalizací. 

Obousměrná objízdná trasa bude vedena z Heř-
maniček na Velké Heřmanice, Dědkov, Lovčice, 
Kosovu Horu, Sedlčany, Rudolec a  Jesenici 
do Sedlce a obráceně. Tato objízdná trasa byla 
vybrána z důvodu velké stavební činnosti kolem 
výstavby železničního koridoru.

Provozovatelé autobusových linek budou ak-
tuální informace – případné změny časů odjezdů 
a příjezdů a nástupních stanic – cestujícím sdělovat 
přímo v autobusech. 

Nastanou-li jiné skutečnosti, budeme vás infor-
movat prostřednictvím webových stránek města 
nebo v červnovém čísle Našeho domova.

Děkujeme za pochopení.
red.

Předškoláci šli k zápisu Ve středu 10. dubna probíhal na Základní škole 
Sedlec-Prčice zápis dětí do prvního ročníku. Přijít 
k němu měly děti, které k 1. září roku 2019 dovrší 
věku šesti let, ale i ty, kterým byl v loňském roce 
z nejrůznějších důvodů umožněn roční odklad. 

Už od 13 hodin, kdy byl zápis zahájen, proudily 
do školy rodiče s dětmi. Pro každé dítě je zápis mi-
mořádnou událostí, na kterou bude ještě dlouho 
vzpomínat. A podle toho také škola a zkušení pe-
dagogové k zápisu přistupují. Děti se nemusejí 
vůbec ničeho obávat. 

Už při samotném vstupu do školy je vítají tóny 
známých dětských písniček z pohádek a filmů. A za-
tímco rodiče čekají na chodbě, budoucí školáci 
ve sborovně hovoří s učitelkami. Ty nenásilnou, hra-
vou formou zjišťují, jak je dítě mentálně vyspělé, jak 
hluboké má základní znalosti a zajímá je například 
i jeho výslovnost či komunikační schopnosti. Nutno 
dodat, že leckdy mají rodiče mnohem větší trému, 
než děti samotné. Alespoň ty, které jsem oslovila 
na chodbě školy, vůbec žádné obavy nepociťovaly. 

Odložený koncert Jaroslava Svěceného 
proběhne v červnu
V listopadu loňského roku měl v kostele svatého 
Jeronýma v Sedlci proběhnout koncert Jaroslava 
Svěceného a varhanice Michaely Káčerkové, jímž 
jsme chtěli uzavřít jubilejní rok 2018. Ze závažných 

zdravotních důvodů Jaroslava Svěceného byl ale 
koncert odvolán a nějakou chvíli to vypadalo, že 
o vystoupení obou umělců přijdeme úplně. Na-
konec se však vše v dobré obrátilo, pan Svěcený 

se zotavil a na jaře letošního roku jsme již mohli 
s jeho manažerem uzavřít novou smlouvu s ná-
hradním termínem. Ten jsme zvolili na začátek 
léta, konkrétně na sobotu 8. června.

Věříme, že vás vystoupení potěší a přijmete ho 
jako náš opožděný dárek k loňským významným 

pokračování na str. 12
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Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva Města Sedlec-Prčice 
v roce 2019 konaného ve čtvrtek dne 9. 4. 2019 
Přítomni: při zahájení celkem 14 členů 
Omluveni: Pavel Dvořák 
Připomínky k zápisu ze dne 14. 2. 2019: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: Jan Fára, Ing. Tomáš Pištěk 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Program:
1. 		  Úprava rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 

2019 č. 02/2019
2. 		  Program regenerace MPZ a MPR pro rok 

2019 – úprava přerozdělení dotace
3. 		  Rekonstrukce čp. 89, Sedlec – sociální byty 

– dotace z IROP 
4.		  Změna č. 1 Územního plánu Města Sedlec-

-Prčice
5. 		  Zřízení věcného břemene na soukromých 

pozemcích spočívajícího v umístění, provo-
zování, opravě a udržování zařízení – vedení 
veřejného osvětlení na pozemku pč. 847/1, 
k. ú. Divišovice 

6.		  Prodej části pozemku pč. 886/3, k. ú. Kva-
sejovice, o výměře 130 m2

7.		  Prodej části pozemku ppč. 785/2, k. ú. Sedlec 
u Votic, o výměře 2 m2

8.		  Výkup části pozemku stp.č. 12 o výměře 14 m2, 
k. ú. Sedlec u Votic - zastavěno chodníkem

9.		  Prodej části pozemku pč. 38/1, k. ú. Prčice, 
o výměře 60 m2

10.	 Koupě nemovitostí čp. 70 a čp. 138, Prčice
11.	 Zřízení školského obvodu – žádost obce 

Červený Újezd 
12.	 Uzavření dohody o společném školském 

obvodu mezi Městem Sedlec-Prčice a obcí 
Červený Újezd

13.	 Stanovení části společného školského obvodu 
novou obecně závaznou vyhláškou

14.	 Různé a diskuze
Hlasování o programu: 14 pro, 0 proti, 0 se 

zdržel

Navržený program byl schválen. 

1. Úprava rozpočtu města na rok 2019 č. 2/2019
Navržená úprava rozpočtu se týká obou stran 
rozpočtu. V příjmové části je do návrhu zařazeno 
přijetí dotace na sociální služby – pečovatelskou 
službu města ve výši 808 900 Kč a dále haléřové 
vyrovnání dotace na odradonovací zařízení na vo-
dovodu Kvasejovice – mínus 39 haléřů. 

Celkově se příjmy zvyšují o částku 808 899,61 Kč.
Ve výdajích jsou pak zahrnuty zvýšené náklady 

ve výši 200 000 Kč na opravy bytů v domě s pe-
čovatelskou službou. Jedná se o zvýšené výdaje 
na výměnu lina v jednotlivých bytech a úpravy špaj-
zovních skříní, což nebylo v původním požadavku 
na opravy zahrnuto. Zvyšuje se také částka odvodu 
DPH o 100 000 Kč. Ve výdajové části rozpočtu do-
chází aktuálně k přesunu finančních prostředků 
mezi položkami: z paragrafu §4399 Rekonstrukce 
čp. 89 – komunitní centrum do nového paragrafu 
v rámci kapitoly Bytové hospodářství – Sociální 
byty v čp. 89 – 250 000 Kč (jedná se dle smlouvy 
o úhradu služeb za kladně vyřízenou žádost o dotaci 

a přípravu výběrového řízení – viz jeden z bodů 
jednání). Zvýšení výdajů je tak navrženo ve výši 
300 000 Kč.

Úpravu rozpočtu projednala rada města a do-
poručuje zastupitelstvu její schválení. 

Součástí podkladů zaslaných zastupitelům byl 
přehled plnění a čerpání rozpočtu města na rok 
2019 za I. čtvrtletí. Do informace byly zařazeny 
známé výdaje a příjmy za období, avšak ne všechny, 
protože některé faktury za březen ještě nebyly v den 
zpracování přehledu vystaveny. Lze konstatovat, že 
v příjmové části rozpočtu je plnění dle předpokladu, 
ve výdajích zatím nebyly zahájeny práce na realizaci 
oprav komunikací, vodovodů…, takže prostředky 
zatím nebyly čerpány. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 02/2019 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2019 s tím, 
že příjmy se zvyšují celkem o částku 808 899,61 Kč 
a výdaje o částku 300 000 Kč. Zastupitelstvo schva-
luje přesun finančních prostředků v rámci výdajové 
kapitoly – z §4399 – Rekonstrukce čp. 89 – Komu-
nitní centrum do nového paragrafu – Rekonstrukce 
čp. 89 – Sociální byty ve výši 250 000 Kč. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

2. Program regenerace Městských památkových 
zón a Městských památkových rezervací pro rok 
2019 – úprava přerozdělení dotace
Na minulém jednání schválilo Zastupitelstvo Města 
Sedlec-Prčice přijetí dotace ve výši 170 000 Kč 
z Programu regenerace MPZ a MPR 2019 z Mi-
nisterstva kultury ČR a rozdělení této částky mezi 
dva subjekty. Zároveň byla schválena povinná spo-
luúčast města v min. výši 10 % z celkových nákladů. 
Rozdělení bylo:
•	 Zámek Prčice – celkové náklady 331 000 Kč, 

příspěvek Města Sedlec-Prčice – 33 100 Kč (tj. 
10 %), dotace MK ČR – 140 000 Kč (42,29 %), 
spoluúčast 157 900 Kč (47,71 %)

•	 Kostel sv. Vavřince – celkové náklady 103 000 Kč, 
příspěvek Města Sedlec-Prčice – 20 600 Kč (tj. 
20 %), dotace MK ČR – 30 000 Kč (29,12 %), 
spoluúčast vlastníka – 52 400 Kč (50,88 %)
Římskokatolická farnost Sedlec-Prčice sdělila, 

že v letošním roce nebude opravu zdi kostela sv. 
Vavřince realizovat, protože se zvýšila spoluúčast 
s ohledem na nižší přidělenou dotaci (předpokládali 
70 %, což nebylo nikdy – bylo max. 60 %, a to vč. 
spoluúčasti města). Tuto informaci projednala rada 
města a doporučila zvýšit podíl dotace druhému zá-
jemci na opravu fasády, zámku v Prčici. Pro splnění 
všech podmínek tak bylo požádáno o 165 000 Kč 
z programu regenerace s tím, že spoluúčast města 
zůstává v původně schválené výši – tedy 33 100 Kč. 
Financování tak vychází:
Dotace – 165 000 Kč
Město – 33 100 Kč
Vlastník – 132 900 Kč
Celkové náklady – 331 000 Kč vč. DPH.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje přidě-
lení dotace z Programu regenerace MPZ a MPR pro 

rok 2019 ve výši 165 000 Kč na opravu fasády zámku 
v Prčici se spoluúčastí města ve výši 33 100 Kč s tím, 
že vlastník doplatí náklady do celkové výše opravy 
331 000 Kč, tedy částku 132 900 Kč. Spoluúčast 
města bude čerpána z kapitoly Spoluúčast k dotacím 
rozpočtu na rok 2019. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

3. Rekonstrukce čp. 89, Sedlec – sociální byty 
– dotace z IROP 
Dle aktuální informace z portálu IROP a dle zpraco-
vatele žádosti o dotace (RPA Dotace, s.r.o.) prošla 
žádost města o dotaci na stavbu sociálních bytů 
v čp. 89 v Sedlci kontrolním a hodnotícím mecha-
nismem a bude podpořena. V současné době je 
připravována smlouva a další podklady pro vydání 
rozhodnutí o přidělení dotace. Zatím není známa 
konečná výše přidělené dotace, ale lze vyvozovat, 
že se nebude zásadně lišit od požadavku – tedy 
od částky ve výši 7 mil. Kč. Celkové náklady jsou 
dle projektové dokumentace vč. neuznatelných 
nákladů na  části řešené společně s  přízemím 
a nebytovými prostorami (chodby, schodiště…) 
a dále náklady na projektové dokumentace, vý-
běrové řízení, administraci projektu, zpracování 
žádosti a monitorovacích zpráv více než 14 milionů 
korun. Neuznatelné náklady musí hradit z vlastních 
prostředků žadatel. Je možné, že se částka na rea-
lizaci stavebních prací sníží výběrovým řízením, 
nicméně i tak se bude jednat o min. 6 milionů Kč 
z vlastních prostředků. 

Na druhou etapu – výstavbu komunitního cen-
tra a zázemí pečovatelské a sociální služby – bude 
město předkládat žádost do výzvy MAS Krajina 
srdce, která by měla být vyhlášena v co nejkratším 
termínu. Zde lze předpokládat max. dotaci kolem 
7 milionů s tím, že celkové náklady jsou opět ve výši 
cca 11 milionů korun. 

První část, odhadem 4-5 mil. Kč, bude hradit 
město z vlastních zdrojů. Na obě etapy bude vy-
hlášeno výběrové řízení zároveň – na kompletní 
rekonstrukci – s tím, že zhotovitel povede odděleně 
náklady na jednotlivé etapy s ohledem na vyúč-
tování. Vyhlášení otevřeného výběrového řízení 
předpokládáme v průběhu léta – po doručení pod-
kladů od poskytovatele dotace a zpracování zadávací 
dokumentace. Dle výsledné ceny pak bude řešeno 
spolufinancování – buď z přebytku hospodaření 
z let minulých, případně z úvěru.

V. Bursík se dotázal, zda v případě nepřidělení 
dotace z programu MAS nebo snížení předpoklá-
dané výše dotace bude realizace provedena v celém 
rozsahu. Starostka odpověděla, že vše záleží na ak-
tuálních podmínkách a rozhodnutí zastupitelstva, 
které by věc řešilo. Je možné dofinancovat projekt 
z vlastních zdrojů, ale znamená to investici cca 15 
milionů Kč z vlastních prostředků. Druhou varian-
tou je, ještě před zahájením fyzické realizace stavby 
odmítnou dotaci na sociální byty a rekonstrukci 
neprovést. V případě realizace je pak nutné provést 
obě etapy stavby zároveň, protože jsou propojeny 
např. inženýrskými sítěmi, společnými prostory atd.

P. Janda doplnil, že u dotace z MAS se poměr 
financování projektu na komunitní centrum ne-
změní, mělo by se jednat o cca 90 % uznatelných 
nákladů. Pro zvýšení počtu bodů při hodnocení 
žádosti je možné snížit poměr dotace k vlastním 
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prostředkům, ale v našem případě bychom k této 
variantě nepřistupovali.

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informace 
o předpokládané dotaci na rekonstrukci čp. 89 
v Sedlci z IROP i časový a realizační harmono-
gram dalšího postupu.

4. Změna č. 1 Územního plánu Města Sedlec-
-Prčice
Na základě rozhodnutí zastupitelstva města ze dne 
1. 11. 2018 o pořízení změny č. 1 Územního plánu 
Města Sedlec-Prčice zkráceným postupem dle 
§§ 55a – 55c stavebního zákona, jejímž obsahem 
je oprava chyby v územním plánu – úprava typu 
urbanistické struktury na pozemcích pč. 549/1 
a pč. 549/8 v k. ú. Jetřichovice z typu A (areálová 
struktura) na typ V – volná struktura a změna výšky 
možné zástavby ze 7 na 10 m – proběhlo dle zákona 
řízení o změně. V současné době je tak posledním 
krokem pro platnost změny vydání opatření obecné 
povahy a ověření souladu s nadřízenými normami. 
Rada na základě ověření a konzultace s odborem 
výstavby a územního plánování MěÚ Sedlčany 
doporučuje zastupitelstvu schválit následující 
usnesení: 

Nebyly vzneseny dotazy ani připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice:
a) konstatuje 
ověření souladu Změny č. 1 Územního plánu 
Sedlec-Prčice s Politikou územního rozvoje ve znění 
Aktualizace č. 1, se Zásadami územního rozvoje 
Středočeského kraje ve znění po Aktualizaci č. 2 
se stanovisky dotčených orgánů a se stanoviskem 
kraje ve smyslu § 54 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

b) rozhodlo
jako správní orgán příslušný ve smyslu ustano-
vení § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), 
za použití ust. § 43 odst. 4 stavebního zákona, 
v souladu s ust. § 171 až 174 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
vydává formou opatření obecné povahy Změnu 
č. 1 Územního plánu Sedlec-Prčice.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

5. Zřízení věcného břemene na soukromém po-
zemku spočívajícího v umístění, provozování, 
opravě a udržování zařízení – vedení veřejného 
osvětlení na pozemku pč. 847/1, k. ú. Divišovice 
V souvislosti s plánovanou investicí ČEZ Distri-
buce, a.s., v osadě Mrákotice, která se týká celkové 
rekonstrukce rozvodů el. energie, musí město řešit 
rekonstrukci veřejného osvětlení. V současné době 
je zpracovaná projektová dokumentace na realizaci 
stavby veřejného osvětlení současně s akcí ČEZ 
Distribuce a probíhá územní řízení. Vzhledem 
tomu, že část vedení veřejného osvětlení musí být 
vedena v soukromém pozemku pč. 847/1 v k. ú. 
Divišovice, je nutné vyřešit před zahájením realizace 
právo stavby a uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti ve prospěch města. 

Věcná břemena jsou zákonem definována jako 
nemovitá věc a o jejím přijetí tak může rozhodovat 

pouze zastupitelstvo. Rada města proto doporučuje 
zastupitelstvu schválit uzavření smlouvy o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene – služebnosti 
a smlouvy o právu provést stavbu se spolumajiteli 
pozemku pč. 847/1, k. ú. Divišovice: paní Hladíko-
vou Drahomírou, manželi Kardovými, paní Ivanou 
Novotnou, paní Simonou Novotnou, panem Petrem 
Novotným a panem Václavem Novotným. Věcné 
břemeno ve prospěch města by spočívalo v umís-
tění, provozování, opravách a udržování zařízení 
veřejného osvětlení. 

Rada s ohledem na veřejně prospěšnou stavbu 
navrhuje oslovit spolumajitele se žádostí o zřízení 
bezúplatného břemene, v případě nedohody pak 
v max. částce 500 Kč/podílník. Po realizaci stavby 
a zaměření vedení by byla uzavřena řádná smlouva 
o zřízení věcného břemene – služebnosti a věcné 
břemeno zapsáno do katastru nemovitostí.

P. Bursík se dotázal, zda se u uvedené částky 
jedná o jednorázové plnění. Starostka upřesnila, že 
ano, jednalo by se o jednorázovou platbu za zřízení 
věcného břemene. 

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na zřízení 
věcného břemene – služebnosti a smlouvy o právu 
provést stavbu veřejného osvětlení na pozemku pč. 
847/1 v k. ú. Divišovice, osada Mrákotice ve pro-
spěch Města Sedlec-Prčice s tím, že věcné břemeno 
spočívá v právu umístit, provozovat, opravovat 
a udržovat zařízení veřejného osvětlení. 

Zastupitelstvo schvaluje uzavření smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení bezúplatného věcného 
břemene se spolumajiteli pozemku, případně, po-
kud nedojde k dohodě s jednorázovou úhradou max. 
částky 500 Kč/podílník (spolumajitel pozemku), 
a to s ohledem na to, že se jedná o veřejně prospěš-
nou stavbu. Po realizaci stavby a zaměření vedení 
dojde k uzavření řádné smlouvy o zřízení věcného 
břemene. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

6. Prodej části pozemku pč. 886/3, k. ú. Kvase-
jovice, o výměře 130 m2

Na město se obrátili majitelé nemovitosti v osadě 
Dolní Matějov Patricie a Pavel Koroušovi, kteří při 
zaměřování nemovitosti zjistili, že je k objektu čp. 
13 dlouhodobě připlocena část obecního pozemku 
pč. 886/3 v k. ú. Kvasejovice o výměře 130 m2. 
Požádali proto o prodej uvedené části pozemku, 
na které se nachází drobná stavba a plot. Rada žá-
dost zvážila a s ohledem na skutečnost, že pro město 
není tato část pozemku podstatným vlastnictvím, 
doporučila zveřejnit záměr prodeje. Zveřejnění 
proběhlo v souladu se zákonem a rada doporučuje 
zastupitelstvu schválit prodej části pozemku pč. 
886/3 v k. ú. Kvasejovice za cenu 90 Kč/m2 s tím, že 
náklady na odměřovací geometrický plán a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru nemovitostí 
uhradí kupující.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje pro-
dej části pozemku pč. 886/3, trvalý travní porost, 
v k. ú. Kvasejovice o výměře 130 m2 paní Patricii 
Koroušové a panu Pavlu Koroušovi za cenu 90 Kč/
m2 s tím, že geometrický plán a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí hradí 
kupující. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

Usnesení bylo přijato.

7. Prodej části pozemku ppč. 785/2, k. ú. Sedlec 
u Votic, o výměře 2 m2

Paní Petra Lehocká se na město obrátila se žádostí 
o vyřešení majetkových vztahů k pozemkům v ul. 
Sedlčanská, kde vlastní nemovitost. Podle zaměření 
zjistila, že část pozemku pč. 785/2 v k. ú. Sedlec 
u Votic o výměře 2m2 ve vlastnictví Města Sedlec-
-Prčice je připlocena k nemovitosti na stpč. 12. 
Naopak část uvedeného pozemku ve vlastnictví 
paní Lehocké je zastavěna chodníkem – viz další 
bod dnešního jednání.

Rada města po zvážení všech podkladů dopo-
ručila zveřejnění záměru prodeje části pozemku 
pč. 785/2 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 2m2, což 
proběhlo v souladu se zákonem. Nyní rada doporu-
čuje zastupitelstvu prodej uvedené části obecního 
pozemku paní Petře Lehocké za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že náklady na geometrický plán a převod 
v KN uhradí kupující.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.  

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje pro-
dej části pozemku pč. 785/2 v k. ú. Sedlec u Votic 
o výměře 2m2 paní Petře Lehocké za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že náklady na odměření pozemku a převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
kupující.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Výkup části pozemku stpč. 12 o výměře 14 m2, 
k. ú. Sedlec u Votic – zastavěno chodníkem
Tento bod navazuje na předchozí projednávaný 
bod. Z návrhu geometrického plánu vyplynulo, 
že část chodníku ve vlastnictví města v ul. Sedl-
čanská je na pozemku stpč. 12 v k. ú. Sedlec u Vo-
tic ve vlastnictví paní Petry Lehocké. Ta nabídla 
tuto část městu k odkoupení. Rada doporučuje 
zastupitelstvu města výkup části pozemku stpč. 12 
o výměře 14 m2 (v GP označen jako pozemek pč. 
835) za cenu 30 Kč/m2 s tím, že náklady na převod 
vlastnického práva v KN uhradí kupující.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schválilo vý-
kup části pozemku stpč. 12 v k. ú. Sedlec u Votic 
o výměře 14 m2 (v návrhu geometrického plánu 
označen jako pozemek pč. 835), který je zastavěn 
chodníkem, od paní Petry Lehocké za cenu 30 Kč/
m2 s tím, že náklady na převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí uhradí kupující.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

9. Prodej části pozemku pč. 38/1, k. ú. Prčice, 
o výměře 60 m2

Na město se obrátili paní Slaná a pan Rejzek, 
spolumajitelé nemovitosti v Prčici čp. 68 (bývalý 
OPUS), kde realizují výstavbu nájemních bytů, 
se žádostí o prodej části pozemku pč. 38/1 v k. ú. 
Prčice o výměře 60 m2. Důvodem je zajištění pří-
stupu k budoucím bytům s tím, že na pozemku stpč. 
46, kde byl přístup původně plánován, se nachází 
velkoobjemová betonová jímka, jejíž odstranění 
by znamenalo řešení výrazných terénních rozdílů. 
Navíc mají žadatelé v úmyslu tuto jímku využívat 
pro záchyt dešťových vod z objektu. Rada nejprve 
navrhla vytipovat ze strany paní Slané a pana Rejzka 
pozemek pro směnu. Po prověření všech možností 
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však směna není možná. Nakonec, s ohledem na to, 
že v objektu čp. 68 v Prčici mají vzniknout nájemní 
byty, doporučila rada zveřejnění záměru prodeje 
části pozemku pč. 38/1 v k. ú. Prčice o výměře 60 m2. 
Zveřejnění proběhlo v souladu se zákonem a nyní 
doporučuje rada zastupitelstvu schválit prodej části 
pozemku pč. 38/1 v k. ú. Prčice o výměře 60 m2 
paní Slané a panu Rejzkovi za cenu 380 Kč/m2 (jde 
o cenu, za kterou město v minulosti ve stejné loka-
litě pozemek vykoupilo) s tím, že kupující uhradí 
geometrický plán a náklady spojené s převodem 
vlastnického práva v katastru nemovitostí. Další 
podmínkou je výstavba opěrné zdi tak, aby nedošlo 
k sesouvání přilehlého svažitého pozemku města, 
a to max. do jednoho roku od prodeje. Pokud nebude 
stavba provedena, výstavbu zajistí město a náklady 
přeúčtuje kupujícím. Zároveň rada doporučila při 
odměřování prodávaného pozemku prověřit hranici 
mezi pozemky stpč. 46 a stpč. 45/1 (hasičská zbroj-
nice) v k. ú. Prčice, protože dle podkladů je možný 
přesah staveb do sousedních pozemků. Pokud 
tomu tak bude, je vhodné věc vyřešit souhlasným 
prohlášením o průběhu hranice, aby do budoucna 
bylo vše v pořádku. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 38/1 v k. ú. Prčice o výměře 60 
m2 paní Slané a panu Rejzkovi za cenu 380 Kč/m2 
s tím, že kupující uhradí geometrický plán a náklady 
spojené s převodem vlastnického práva v katastru 
nemovitostí. 

Zastupitelstvo zároveň podmiňuje prodej vý-
stavbou opěrné zdi tak, aby nedošlo k sesouvání 
přilehlého svažitého pozemku města, a to max. 
do jednoho roku od prodeje. Pokud nebude stavba 
provedena, výstavbu zajistí město a náklady pře-
účtuje kupujícím. 

Zastupitelstvo schvaluje vytýčení hranice mezi 
pozemky stpč. 46 a stpč. 45/1 (hasičská zbrojnice) 
v k. ú. Prčice a v případě nesouladu pověřuje sta-
rostku vyřešením situace – vydáním souhlasného 
prohlášení o průběhu hranic.  

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 1 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

10. Koupě nemovitostí čp. 70 a čp. 138, Prčice
Na minulém jednání zastupitelstva města byla ře-
šena nabídka spol. Model-Rada-Rozhodnutí, a.s., 
která je vlastníkem nemovitostí čp. 70 a 138 v Prčici, 
na odkup uvedených nemovitostí vč. pozemků – 
stpč. 40/1, 40/2 a pč. 1152/1, vše v k. ú. Prčice. 
Společnost navrhla kupní cenu ve výši 750 000 Kč. 
Na základě posudku ceny nemovitostí zastupitelstvo 
pověřilo starostku a předsedu finančního výboru 
jednat o snížení ceny, a to na částku 600 000 Kč. 
Po proběhlém jednání sdělil jednatel společnosti, 
že společnost nechá zpracovat vlastní znalecký 
posudek. Ten následně předložil na MěÚ. Cena 
dle oponentního posudku, který hodnotí cenu ne-
movitostí do podrobností, jež původní posudek 
neobsahoval, je ve výši 1 111 140 Kč. Po dalším 
jednání s jednatelem společnosti bylo potvrzeno, 
že původní navržená kupní cena ze strany spol. 
Model-Rada-Rozhodnutí, a.s., nebude ani s ohle-
dem na zpracovaný posudek upravována a zůstává 
platná. Po projednání radou města a po konzultaci 
s předsedou finančního výboru je tak zastupitelstvu 
předložen návrh na schválení výkupu uvedených 
nemovitostí za cenu 750 000 Kč s tím, že kupu-
jící dle zákona uhradí daň z převodu nemovitosti 
ve výši 4 % a náklady na převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. 

Dalším krokem by mělo být celkové vyhodno-
cení stavu nemovitostí, jejich zaměření s ohledem 
na chybějící projektové dokumentace staveb, vyře-
šení bytové situace současných nájemníků a v další 
fázi pak samotná rekonstrukce nemovitostí a vy-
řešení jejich využití. 

V souvislosti s návrhem na výkup nemovitostí 
zároveň rada navrhuje schválení úpravy rozpočtu 
města č. 03/2019 týkající se zapojení částky ve výši 
800 000 Kč z přebytku hospodaření z let minulých 
na realizaci koupě a úhradu souvisejících nákladů.

M. Vostoupalová se dotázala, zda v nemovitosti 
po jejím odkoupení zůstanou stávající nájemníci. 
Starostka uvedla, že nájemníkům výpovědní lhůta 
daná firmou již uplynula, je možné dát podnět 
k soudu k vydání rozhodnutí o exekučním vystě-
hování, nicméně v objektu žije i osoba, které město 
dělá opatrovníka, a pro umístění opatrovanky se 
stále hledá vhodné bydlení. Vzhledem k tomu, že 
v případě odkoupení objektů bude nutné nejprve 
zpracovat pasport staveb, návrh na jejich rekon-
strukci atd., je pravděpodobné, že určitou dobu 
zde stávající nájemníci ještě zůstanou. 

Ing. Z. Kobliha pak shrnul informace o pří-
stupu společnosti k vyjednávání ceny, připomněl, 
že s ohledem na výši kupní ceny a zpracování no-
vého posudku lze konstatovat, že město řešilo věc 
s péčí řádného hospodáře a připomněl, že koupi 
i za cenu 750 000 Kč projednával finanční výbor, 
který výkup doporučil s ohledem na důvody uváděné 
již při minulém jednání.

Nebyly vzneseny další dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
nemovitostí čp. 70 a 138 na Vítkově náměstí v Prčici 
vč. pozemků stpč. 40/1 o výměře 121 m2, 40/2 o vý-
měře 111 m2 (oba vedeny jako zastavěná plocha 
a nádvoří) a pozemku pč. 1152/1 o výměře 143 m2, 
ostatní plocha, jiná plocha, vše v k. ú. Prčice, a všech 
součástí a vybavení za cenu 750 000 Kč. Schvaluje 
úhradu nákladů na daň z převodu nemovitostí dle 
zákona a náklady na převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a předsedu 
finančního výboru projednáním podmínek smlouvy 
kupní a starostku podpisem smlouvy.

Zastupitelstvo schvaluje úpravu rozpočtu č. 
03/2019 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2019, 
a to vložením nové položky paragrafu 3639 – Výkup 
nemovitostí s částkou 800 000 Kč, která bude hra-
zena z přebytku hospodaření města z let minulých. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

11. Zřízení školského obvodu – žádost Obce 
Červený Újezd 
a) uzavření dohody o společném školském obvodu 
mezi Městem Sedlec-Prčice a Obcí Červený Újezd
b) stanovení části společného školského obvodu 
novou obecně závaznou vyhláškou

Na Město Sedlec-Prčice se obrátila Obec Čer-
vený Újezd se žádostí o vytvoření společného 
školského obvodu a zřízení tzv. spádové mateř-
ské a základní školy, aby dle zákona mohla zajistit 
podmínky pro předškolní a školní vzdělávání dětí 
s trvalým pobytem na území Obce Červený Újezd 
s ohledem na skutečnost, že tato obec školské za-
řízení nezřizuje.

Zákon vytvoření společného školského ob-
vodu umožňuje s tím, že pro jeho vznik je nutná 
dohoda obcí – tedy obce zřizující školské zařízení 
a obce, která toto zařízení nemá. V případě zřízení 
školského obvodu, spádové mateřské školy, je pak 

školské zařízení povinné přijmout všechny děti 
z tohoto obvodu – nejen z území obce, která školu 
zřizuje, ale i děti, které bydlí na území školského 
obvodu a které splní podmínky pro přijetí (dnes 
do MŠ přednostně děti v posledním roce před 
zahájením povinné školní docházky a dále děti, 
které dovrší před zahájením školního roku 3 let 
věku). Ředitel školy může se souhlasem zřizovatele 
zpracovat kritéria pro přijetí, kde např. omezí věk 
dítěte tak, že přednostně jsou přijímány předškolní 
děti, pak děti čtyřleté atd., ale z celého obvodu. 
V našem případě navštěvují mateřskou školu 
děti z obce Červený Újezd a Heřmaničky, která 
ale školku zřizuje. Do základní školy pak chodí 
děti nejen z uvedených obcí, ale i z Nechvalic. Dle 
informací od vedení školy byly v roce 2016 přijaty 
tři děti z Červeného Újezdu a dvě z Heřmaniček, 
v roce 2017 pak tři děti z Heřmaniček. V roce 2018 
se stalo, že čtyři děti z Červeného Újezdu nebyly 
do školky přijaty, protože nebyla volná kapacita. 
Pokud by však došlo k uzavření dohody, pak by 
musely být také děti z Červeného Újezdu přijímány, 
na rozdíl od dětí z Heřmaniček.

Rada po zvážení všech okolností a po konzultaci 
s vedením naší školy doporučuje uzavření dohody 
o zřízení společného školského obvodu pro děti 
ze správního území obce Červený Újezd. Zároveň 
rada doporučuje, aby nebyla tato dohoda úplatná. 
Text dohody byl konzultován se školským odborem 
krajského úřadu, stejně tak jako vyhláška o zřízení 
obvodu, která musí být v případě podpisu dohody vy-
dána zastupitelstvem obce – viz část B) tohoto bodu. 

Slova se ujal ředitel školského zařízení 
Mgr. J. Muška a seznámil přítomné s přijímacím 
řízením dětí do školy a školky v minulých letech 
i se zákonnými možnostmi školy. Konstatoval, že 
pro školu je taková dohoda praktická. Dítě z jiné 
obce, které navštěvuje naši MŠ, pak téměř ve všech 
případech nastupuje i do základní školy v Sedlci-
-Prčici, a ta má stále dostatečnou kapacitu. 

Ing. Z. Kobliha uvedl, že školní docházka dětí 
z Červeného Újezdu v naší škole je již historicky 
daná. Pavel Král naopak připomněl, že v minulosti 
chodily některé děti ze Záběhlic a Dvorců naopak 
do školy v Červeném Újezdě a teprve od páté třídy 
navštěvovaly školu v Sedlci-Prčici. 

Nebyly vzneseny další dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje vytvo-
ření společného školského obvodu spádové základní 
a mateřské školy, jejíž činnost vykonává Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, Školní 160, 
257 91 Sedlec-Prčice. Zároveň schválilo uzavření 
bezúplatné dohody o vytvoření společného škol-
ského obvodu spádové základní a mateřské školy 
mezi Městem Sedlec-Prčice, jakožto zřizovatelem 
školy a Obcí Červený Újezd. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice vydává 
obecně závaznou vyhlášku města Sedlec-Prčice 
č. 02/2019, kterou se stanoví školský obvod zá-
kladní a mateřské školy, a to na základě dohody 
Města Sedlec-Prčice a Obce Červený Újezd o vy-
tvoření společného školského obvodu Základní 
školy a Mateřské školy Sedlec-Prčice, Školní 160, 
257 91 Sedlec-Prčice. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

12. Různé, diskuse
a) Instalace solárního osvětlení – na základě 

dobré zkušenosti s instalací solárního osvětlení 
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v ul. Ke Stadionu v Prčici bude i v dalších lokalitách 
– Přestavlky, Divišovice, Sušetice – realizováno 
osvětlení tímto způsobem. Vzhledem k předpo-
kladu, že bude od dodavatele odebráno více než 
10 ks kompletního zařízení, došlo ke snížení na-
bídkové ceny na 44 950 Kč + DPH (vč. instalace), 
což představuje rozdíl cca 15 000 Kč/ks 

b) Konkurz na obsazení místa ředitele ZŠ 
a MŠ Sedlec-Prčice – na základě vypsaného 
konkurzního řízení na obsazení místa ředitele/ky 
Základní školy a Mateřské školy Sedlec-Prčice se 
přihlásili čtyři zájemci. 27. 3. 2019 proběhlo první 
jednání komise, která vyhodnotila, zda všichni při-
hlášení splňují podmínky dané zákonem. Vzhledem 
k tomu, že všichni čtyři uchazeči doložili veškeré 
požadované doklady a splňují zákonné podmínky, 
budou přizváni k osobnímu pohovoru, a to dne 18. 4. 
2019, kdy zasedne konkurzní komise podruhé. 
O výsledku bude zastupitelstvo informováno.

c) Oprava sochy sv. Isidora – dle aktuální in-
formace bychom měli získat na restaurování sochy 
sv. Isidora na základě předložené žádosti částku 
120 000 Kč z fondu oprav památek prostřednictvím 
ORP Sedlčany. Jakmile bude tato informace po-
tvrzena, budou na nejbližším zasedání zastupitelé 
informováni a bude provedena úprava rozpočtu, 
protože bude nutné přijmout dotaci a zároveň vy-
členit z § Spoluúčast k dotacím částku pokrývající 
zbývající část nákladů – tedy cca 60 000 Kč 

d) Obnova kapličky sv. Jana Nepomuckého 
v Jetřichovicích – v květnu budou zahájeny práce 
na II. etapě restaurování a obnovy kapličky v Jetři-
chovicích – tentokrát interiérů vč. restaurování tera-
kotového sousoší. Bude se jednat o obnovy omítek, 
restaurování nalezených výmaleb, opravu podlahy, 
restaurování dřevěného stropu atd. Na práce byly 
uzavřeny smlouvy s akademickou malířkou Hanou 
Slavíkovou – omítky, strop, podlaha, oltář ve výši 
575 000 Kč vč. DPH a MgA. Tomášem Otoupalem 
– restaurování sousoší, cena 165 000 Kč vč. DPH 
(není plátce). Práce budou dokončeny do 30. 11. 
2019. Na tuto akci byla předložena žádost o dotaci 
z Fondu památek Středočeského kraje, ale zatím 
není znám výsledek

f) Opravy komunikací na území města v roce 
2019 – rada rozhodla o přípravě podkladů pro vy-
hlášení poptávkových řízení na zakázky malého 
rozsahu mimo režim zákona na opravy komunikací. 
Bude se jednat o výběrové řízení na:

- oprava opěrné zdi Malkovice – předpokládané 
náklady 1,2 mil. Kč bez DPH

- oprava místní komunikace Vozerovice - Bole-
chovice – náklady cca 1,6 mil. Kč

- opravy místních komunikací Brigádnická, Ko-
menského a Potoční ul. v Sedlci-Prčici, parkoviště 
u hasičské zbrojnice Sedlec a místní komunikace 
v Sušeticích (v současné době se zpracovává PD 
pro vypsání řízení vč. výkazu výměr a předpoklá-
daného rozpočtu)

g) Žádost o dar od Řízení letového provozu, 
s. p. – rada rozhodla o předložení žádosti o poskyt-
nutí sponzorského daru od spol. Řízení letového 
provozu, s. p., ve výši 100 000 Kč na spolufinan-
cování obnovy veřejného prostranství v Přestavl-
kách – náves u kapličky s hřištěm a nádrží. Celkové 
náklady přesahují 200 000 Kč. O výsledku bude 
zastupitelstvo informováno.   

h) Oprava komunikace v ul. Sedlčanská, 
Nechvalická – v současné době probíhá I. etapa 
optimalizace v ul. Sedlčanská, kde by práce měly 
být hotovy do cca 15. 4., od 23. 4. je pak plánována 
II. etapa v ul. Nechvalická, při které dojde také k cel-
kové uzavírce. Obousměrná objízdná trasa vede 
přes Chválov, Nosetín do Sedlce, předpokládaný 
termín oprav od 23. 4. do 6. 5. 2019.

i) Koncert Jaroslava Svěceného proběhne dne 
8. 6. 2019 v kostele sv. Jeronýma v Sedlci. Původně 
se měl koncert konat 24. 11. 2018 ke 100. výročí 
vzniku republiky, nicméně byl zrušen s ohledem 
na zdravotní problémy interpreta. Cena za koncert 
je 44 770 Kč vč. DPH, rada určila výši vstupného 
na 100 Kč/osoba.

j) Nákup defibrilátoru na zdravotní středisko 
v Sedlci – vzhledem k tomu, že původní defibrilátor 
zakoupený cca v roce 2002 je již nefunkční, rozhodla 
rada města o nákupu nového, který bude dodán 
na konci dubna 2019. Cena cca 56 000 Kč vč. DPH 
a dopravy. Defibrilátor bude umístěn v ordinaci 

MUDr. Bažanta s tím, že bude k dispozici i ostatním 
lékařům na zdravotním středisku.

k) Dotace MŠMT na rekonstrukci zázemí TJ 
Sokol Sedlec-Prčice – dle aktuálních informací 
nebyla dotace přidělena. Tento bod doplnila za TJ 
Sokol Ing. Ratajová.

Předáno slovo zastupitelům: 
Bc. J. Burdová se dotázala na možnost zřídit v ul. 
Sedlčanská přechod pro chodce s ohledem na pohyb 
chodců v ulici a hlavně pak na děti z MŠ a školní 
družiny, protože i tudy jsou vedeny procházkové 
trasy. Starostka sdělila, že projedná tuto možnost 
s Dopravním inspektorátem Policie ČR Benešov. 

M. Vostoupalová v této souvislosti doplnila po-
žadavek na vyřešení dopravy na křižovatce ulic 
Sedlčanská a Nechvalická (u kříže), kde dochází 
ke kolizním situacím vzhledem k nepřehlednosti 
úseku. Starostka uvedla, že i tento požadavek bude 
konzultován s DI Policie ČR.

J. Burdová připomněla, že se o víkendu konala 
akce „Ukliďme Česko“ a požádala o svoz pytlů 
s nasbíranými odpady. Starostka uvedla, že jí or-
ganizátor akce má předat informace o umístění 
pytlů s odpady, aby byly svezeny najednou. Dále 
sdělila, že se akce, kterou organizoval spolek TOM 
Gaudium, účastnilo více než 20 dobrovolníků a vy-
jádřila jim poděkování.

Předáno slovo veřejnosti:
Alice Valsová se dotázala na termín realizace opravy 
opěrné zdi v ul. Benešovské, kde byly 9. 4. 2019 
umístěny semafory. Starostka uvedla, že se jedná 
o cca 2 měsíce. Opěrná zeď bude dle odsouhla-
sené dokumentace železobetonová s kamenným 
obkladem a zábradlí bude splňovat normy pro 
silnice II. tříd. 

Starostka na závěr poděkovala všem přítom-
ným za účast a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala Jana Typtová

USNESENÍ č. 2/2019

Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 9. 4. 2019

Schválilo: 
–	 program druhého zasedání zastupitelstva
–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 

02/2019 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2019 s tím, že příjmy se zvyšují celkem o částku 
808 899,61 Kč a výdaje o částku 300 000 Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje přesun finančních pro-
středků v rámci výdajové kapitoly – z §4399 
– Rekonstrukce čp. 89 – Komunitní centrum 
do nového paragrafu – Rekonstrukce čp. 89 – 
Sociální byty ve výši 250 000 Kč 

–	 přidělení dotace z  Programu regenerace 
MPZ a MPR pro rok 2019 ve výši 165 000 Kč 
na opravu fasády zámku v Prčici se spoluúčastí 
města ve výši 33 100 Kč s tím, že vlastník doplatí 
náklady do celkové výše opravy 331 000 Kč, tedy 
částku 132 900 Kč. Spoluúčast města bude čer-
pána z kapitoly Spoluúčast k dotacím rozpočtu 
na rok 2019

–	 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na zří-
zení věcného břemene – služebnosti a smlouvy 
o právu provést stavbu veřejného osvětlení 

na pozemku pč. 847/1 v k. ú. Divišovice, osada 
Mrákotice ve prospěch Města Sedlec-Prčice 
s tím, že věcné břemeno spočívá v právu umís-
tit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení 
veřejného osvětlení. Zastupitelstvo schvaluje 
zřízení bezúplatného věcného břemene se spo-
lumajiteli pozemku, případně, pokud nedojde 
k dohodě s jednorázovou úhradou max. částky 
500 Kč/podílník (spolumajitel pozemku), a to 
s ohledem na to, že se jedná o veřejně prospěšnou 
stavbu. Po realizaci stavby a zaměření vedení 
dojde k uzavření řádné smlouvy o zřízení věc-
ného břemene

–	 prodej části pozemku pč. 886/3, trvalý travní 
porost, v k. ú. Kvasejovice, o výměře 130 m2 
paní Patricii Koroušové a panu Pavlu Korou-
šovi za cenu 90 Kč/m2 s tím, že geometrický 
plán a náklady na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí hradí kupující

–	 prodej části pozemku pč. 785/2 v k. ú. Sedlec 
u Votic o výměře 2m2 paní Petře Lehocké za cenu 
30 Kč/m2 s tím, že náklady na odměření po-
zemku a převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí uhradí kupující

–	 výkup části pozemku stpč. 12 v k. ú. Sedlec u Votic 
o výměře 14 m2 (v návrhu geometrického plánu 
označen jako pozemek pč. 835), který je zastavěn 
chodníkem, od paní Petry Lehocké za cenu 30 

Kč/m2 s tím, že náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující

–	 prodej části pozemku pč. 38/1 v k. ú. Prčice o vý-
měře 60 m2 paní Slané a panu Rejzkovi za cenu 
380 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí geometrický 
plán a náklady spojené s převodem vlastnického 
práva v katastru nemovitostí. Prodej je zároveň 
podmíněn výstavbou opěrné zdi tak, aby nedo-
šlo k sesouvání přilehlého svažitého pozemku 
města, a to max. do jednoho roku od prodeje. 
Pokud nebude stavba provedena, výstavbu zajistí 
město a náklady přeúčtuje kupujícím

–	 vytýčení hranice mezi pozemky stpč. 46 a stpč. 
45/1 (hasičská zbrojnice) v k. ú. Prčice a v pří-
padě nesouladu pověřuje starostku vyřešením 
situace – vydáním souhlasného prohlášení 
o průběhu hranic

–	 výkup nemovitostí čp. 70 a 138 na Vítkově 
náměstí v Prčici vč. pozemků stpč. 40/1 o vý-
měře 121 m2, 40/2 o výměře 111 m2 (oba vedeny 
jako zastavěná plocha a nádvoří) a pozemku 
pč. 1152/1 o výměře 143 m2, ostatní plocha, 
jiná plocha, vše v k. ú. Prčice, a všech součástí 
a vybavení za cenu 750 000 Kč. Zastupitelstvo 
schvaluje úhradu nákladů na daň z převodu 
nemovitostí dle zákona a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí



6 strana	 Náš domov� číslo 346, květen 2019

informace z radnice

–	 úpravu rozpočtu č. 03/2019 rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice na rok 2019, a to vložením nové 
položky paragrafu 3639 Výkup nemovitostí 
s  částkou 800 000 Kč, která bude hrazena 
z přebytku hospodaření města z let minulých 

–	 vytvoření společného školského obvodu spádové 
základní a mateřské školy, jejíž činnost vykonává 
Základní škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, 
Školní 160, 257 91 Sedlec-Prčice a uzavření 
bezúplatné dohody o vytvoření společného 
školského obvodu spádové základní a mateř-
ské školy mezi Městem Sedlec-Prčice jakožto 
zřizovatelem školy a Obcí Červený Újezd

–	 obecně závaznou vyhlášku Města Sedlec-Prčice 
č. 02/2019, kterou se stanoví školský obvod 
základní a mateřské školy, a to na základě do-
hody mezi Městem Sedlec-Prčice a Obcí Červený 
Újezd o vytvoření společného školského obvodu 
Základní školy a Mateřské školy Sedlec-Prčice, 
Školní 160, 257 91 Sedlec-Prčice; 

Konstatovalo:
–	 ověření souladu Změny č. 1 Územního plánu 

Sedlec-Prčice s Politikou územního rozvoje 
ve znění Aktualizace č. 1, se Zásadami územního 
rozvoje Středočeského kraje ve znění po Ak-

tualizaci č. 2, se stanovisky dotčených orgánů 
a se stanoviskem kraje ve smyslu § 54 odst. 2 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů

Rozhodlo: 
–	 jako správní orgán příslušný ve smyslu ustano-

vení § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), 
za použití ust. § 43 odst. 4 stavebního zákona, 
v souladu s ust. § 171 až 174 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
vydává formou opatření obecné povahy Změnu 
č. 1 Územního plánu Sedlec-Prčice;

Pověřilo:
–	 starostku a předsedu finančního výboru pro-

jednáním podmínek smlouvy kupní a starostku 
podpisem smlouvy na výkup nemovitostí čp. 70 
a 138 na Vítkově náměstí v Prčici vč. pozemků

Vzalo na vědomí:
–	 informace starostky o předpokládané dotaci 

na rekonstrukci čp. 89 v Sedlci z IROP a infor-
mace o časovém a realizačním harmonogramu

–	 informace starostky o plánované instalaci so-
lárního osvětlení v osadách

–	 informace starostky o konkurzu na obsazení 
místa ředitele/ky ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

–	 informace starostky o možné dotaci na restau-
rování sochy sv. Isidora a podpisu smlouvy s re-
staurátorem

–	 informace starostky o termínu zahájení II. etapy 
obnovy kapličky sv. Jana Nepomuckého v Jetři-
chovicích a podpisu smluv s restaurátorským 
týmem

–	 informace starostky o přípravě výběrových 
řízení – zakázek malého rozsahu – na opravy 
komunikací na území města v roce 2019

–	 informace starostky k podání žádosti o dar 
na Řízení letového provozu, s. p.

–	 informace starostky o konání koncertu Jaroslava 
Svěceného dne 8. 6. 2019 v kostele sv. Jeronýma 
v Sedlci a o výši vstupného

–	 informace starostky o nákupu defibrilátoru 
na zdravotní středisko v Sedlci

–	 informace starostky o  neobdržení dotace 
z MŠMT na rekonstrukci zázemí TJ Sokol 
Sedlec-Prčice 

O čem jednala rada města
Rada Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 27. 3. 2019
Schválila: 
	 přečíslování hrobů na hřbitově v Sedlci a v Prčici 

s tím, že budou opatřeny plastovými štítky
	 zpracování pasportu objektu čp. 59, Sedlec-

-Prčice, u firmy S-B, s.r.o., Sedlčany, za na-
bídkovou cenu vč. DPH 33 880 Kč a zajištění 
požární zprávy za cenu cca 10 000 Kč

	 zakoupení 2 ks stanu BIG HEXAGON EX-
TRÉME 5 x 5 m v modré barvě s tím, že budou 
doplněny finanční podmínky pro umístění znaku 
města na boční plachtu stanu 

	 podání žádosti o poskytnutí finančního daru 
na Řízení letového provozu, s. p., na úpravu 
hřiště na návsi v Přestavlkách

	 smlouvu o dílo na realizaci úpravy hřiště na návsi 
v Přestavlkách za nabídkovou cenu 196 000 Kč 
s termínem realizace červen - červenec 2019

	 podmínky tří výběrových řízení - zakázky malého 
rozsahu na stavební práce těchto investičních 
akcí: Opěrná zeď Malkovice; Oprava komunikace 
Vozerovice – Bolechovice; Oprava komunikace 
ul. Potoční, Sušetice, Brigádnická, Komenského 
a parkoviště u hasičské zbrojnice Sedlec

	 navržený odpisový plán hmotného investič-
ního majetku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice v celkové roční výši 969 545 Kč 

	 poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města 2019 občanskému sdružení Babybox pro 
odložené děti - STATIM, IČ 27006891, ve výši 
1 000 Kč formou darovací smlouvy

	 poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města na rok 2019 pro neziskovou organizaci 
Linka bezpečí ve výši 1 000 Kč formou darovací 
smlouvy 

	 poskytnutí sociálního příspěvku účelově váza-
ného na úhradu nákladů na obědy v měsících 
duben - červen 2019 z rozpočtu města v celkové 
částce 1 500 Kč 

	 poskytnutí příspěvku SDH Chotětice z rozpočtu 
města ve výši 2 500 Kč na základě darovací 
smlouvy

Doporučila: 
	 zařadit úpravu čerpání dotace ve výši 170 000 Kč 

z Programu regenerace MPZ a MPR 2019 z MK 
ČR a zajištění spoluúčasti z rozpočtu města 
na jednání zastupitelstva

	 příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ, aby odstranění 
zjištěných závad na střeše bylo provedeno dle 
předložené nabídky za 15 000 Kč 

	 zastupitelům schválit uzavření dohody o vytvo-
ření školského obvodu mezi Městem Sedlec-
-Prčice a Obcí Červený Újezd na základě ve-
řejnoprávní smlouvy 

	 vydat obecně závaznou vyhláškou o vytvoření 
společného školského obvodu

Pověřila: 
	 MěÚ zjištěním cenových nabídek na plastové 

štítky k označení hrobových míst
	 starostku jednat s vlastníkem pozemku o uza-

vření smlouvy o výpůjčce části pozemku pč. 
1073, k. ú. Divišovice

Vydala: 
	 souhlas s navýšením kapacity počtu dětí v ZUŠ 

Sedlec-Prčice
	 kladné vyjádření ke stavbě rodinného domu 

na pozemku pč. 988/1, k. ú. Prčice, za předpo-
kladu dodržení podmínek stavebního zákona

	 souhlas k vypouštění přečištěných vod z domácí 
čistírny odpadních vod u rodinného domu čp. 33 
v Měšeticích do kanalizačního potrubí s tím, že 
předčištěná voda musí splňovat požadavky dané 
zákonem, k realizaci DČOV a jejímu napojení 
do kanalizace bude vydán souhlas dotčeného 
orgánu

Vzala na vědomí: 
	 informace o prvním zasedání konkurzní komise 

na obsazení místa ředitele/ky ZŠ a MŠ
	 informace starostky o připojení na veřejný vo-

dovod čp. 3 v Rohově 
	 informace ředitele ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice o ter-

mínech zápisů dětí do ZŠ a MŠ
	 oznámení Energon Dobříš, s.r.o., o plánované 

opravě elektrického vedení v k. ú. Vrchotice 
v roce 2020 

	 oznámení o udělení ředitelského volna v ZUŠ 
Sedlec-Prčice

Jednala: 
	 o jednotlivých bodech druhého zasedání zastu-

pitelstva
Navrhla: 
	 stanovení místního poplatku za využití veřejného 

prostranství pro stavbu ČEZ, č. stavby IE-12-
6008446/VB/1 – rozvody elektrické energie 
v osadě Mrákotice za jednorázovou paušální 
částku ve výši 90 000 Kč pro celou stavbu, a to 
vzhledem k tomu, že se jedná o veřejně prospěš-
nou stavbu a současně bude realizován rozvod 
veřejného osvětlení 

Rada Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 3. 4. 2019
Schválila: 
	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 

– služebnosti pro vedení plynové přípojky na po-
zemku pč. 1097/1, k. ú. Prčice, ve vlastnictví 
města, pro společnost Farma Prčice, spol. s r.o., 
za jednorázovou úhradu ve výši 1 000 Kč + pří-
slušná sazba DPH 

	 přidělení dvou bytů v DPS s tím, že bude po-
žádán pověřený úřad – ORP Sedlčany – o vy-
dání souhlasu k uzavření nájemní smlouvy. 
Nájemní smlouva bude uzavřena (dle předání 
opravených bytů) od 1. 5. 2019. Nájemné je 
stanoveno ve standardní výši – 45 Kč/m2/měsíc 
a dále budou hrazeny služby s nájmem bytu spo-
jené. Současně s nájemní smlouvou je zajištěno 
poskytování sociálních služeb – poskytování 
pečovatelské služby s platbami dle platného 
ceníku

	 navržený způsob odhlučnění ordinace na zdra-
votním středisku v Sedlci za nabídkovou cenu 
74 004 Kč s DPH a objednání realizace u S-B, 
s.r.o.

	 zakoupení defibrilátoru AED LIFEPAK IOOO 
s tím, že původní nefunkční defibrilátor již byl 
vyřazen z majetku města

	 uzavření smlouvy o zajištění uměleckého výkonu 
a úhradu nákladů z rozpočtu města na koncert 
Jaroslava Svěceného ve dne 8. 6. 2019 za cenu 
44 770 Kč
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	 uzavření smlouvy o dílo na II. etapu restaurátor-
ských prací v kapli v Jetřichovicích s akademic-
kou malířkou a restaurátorkou za nabídkovou 
cenu 500 000 Kč + DPH 

	 uzavření smlouvy o dílo na restaurování tera-
kotového sousoší v kapličce Jetřichovice za na-
bídkovou cenu 164 450 Kč (dodavatel díla není 
plátce DPH)

	 plánovanou výměnu vodovodního vedení pro 
vodovod Záběhlice - Dvorce – Rohov od tzv. 
Homole k vodojemu 

	 uzavření smluv o využití systému zavedeného 
městem pro nakládání s odpadem s podnikatel-
skými subjekty, které podaly žádost o zapojení 
do systému, ve smyslu § 17, odst. 6 zákona 
č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

Doporučila: 
	 zastupitelům schválit koupi nemovitosti čp. 70 

a 138 v Prčici vč. pozemků za nabídkovou cenu 
750 000 Kč s tím, že další související náklady 
- daň z nabytí nemovitostí (4 % = 30 000 Kč) 
a vklad do katastru nemovitostí (kolek 1000 Kč) 
hradí strana kupující

	 zastupitelům schválit úpravu rozpočtu č. 3 – 
zapojení přebytku hospodaření z let minulých 
ve výši 800 000 Kč na koupi nemovitostí čp. 70 
a 138 v Prčici vč. pozemků a úhradu souvisejících 
nákladů

Stanovila: 
	 výši vstupného 100 Kč/osoba na koncert J. Svě-

ceného v kostele sv. Jeronýma v Sedlci v sobotu 
8. 6. 2019

Pověřila: 
	 starostku jednat se spoluvlastníkem pozemku 

ppč. 11/11, k. ú. Přestavlky u Sedlce, o záměru 
koupě 1/24 spolupodílu městem

Vydala: 
	 kladné vyjádření k novostavbě garáže na ppč. 

37/28, k. ú. Kvasejovice, za předpokladu do-
držení odstupových vzdáleností a ostatních 
podmínek stavebního zákona. 

	 kladné vyjádření ke stavbě skladu zemědělské 
techniky na pozemku pč. 287/4 a 287/5, k. ú. 
Měšetice, s upozorněním na odstupové vzdá-
lenosti a za předpokladu, že budou dodrženy 
podmínky stavebního zákona 

	 kladné stanovisko k navržené objízdné trase 
v době celkové uzavírky ul. Nechvalická v Sedlci 
od 23. 4. do 6. 5. 2019 se žádostí o doplnění 
informací o zajištění autobusové dopravy pro 
žáky ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice při odklonění au-
tobusového spojení z osad Ředice, Nové Dvory 
a Kvasejovice

	 souhlas k nominaci města Příbram na člena Rady 
měst při Svazu měst a obcí České republiky

Vzala na vědomí: 
	 projektové zaměření části bytu a ostatních 

prostor v I. patrech domů čp. 62 a čp. 63 v Sedlci 
s návrhem možného propojení MěÚ a sousední 
budovy 

	 informace starostky o podání žádosti o dotace 
na zabezpečení akceschopnosti JPO II Sedlec-
-Prčice ve výši 150 000 Kč 

Jednala: 
	 o programu druhého zasedání zastupitelstva 

- úpravy rozpočtu č. 2 a informace starostky 
k bodu různé a diskuze

Rada Města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 9. 4. 2019
Schválila: 
	 návrh na vyřazení majetku města v celkové 

hodnotě 29 650 Kč z účtu 028 – dlouhodobý 

drobný hmotný majetek – a doporučila MěÚ 
jeho ekologickou likvidaci 

	 opravu asfaltového povrchu na části pozemků 
v Sedlčanské ulici (stp.č. 27, ppč. 97/1, stp.č. 28, 
stp.č. 29 a ppč. 736/2, vše k. ú. Sedlec u Votic) 
v rámci optimalizace vozovky v ulici Sedlčanská, 
a to na základě předložené nabídky firmy BES, 
s.r.o., ze dne 25. 3. 2019, doplněné dne 3. 4. 
2019, v rozsahu cca 260 m2 za nabídkovou cenu 
102 372 Kč. Fakturováno bude dle skutečnosti.   

	 převod částky ve výši 10 % z vybraného rekre-
ačního poplatku za rok 2018 – tedy 4 455 Kč 
– na účet o.p.s. Toulava

Doporučila: 
	 zastupitelům schválit návrh rozpočtového 

opatření č. 2/2019 rozpočtu Města Sedlec-
-Prčice na rok 2019 s tím, že příjmy se zvyšují 
celkem o částku 808 899,61 Kč a výdaje o částku 
300 000 Kč a přesun finančních prostředků 
v rámci výdajové kapitoly – z §4399 – Rekon-
strukce čp. 89 – Komunitní centrum do nového 
paragrafu – Rekonstrukce čp. 89 – Sociální byty 
ve výši 250 000 Kč 

Vzala na vědomí: 
	 informace starostky k výpočtu kalkulace cen 

vodného a stočného a porovnání cenových 
podkladů pro výpočet a případné zvýšení ceny 
od 1. 1. 2020

	 informace o objednání defibrilátoru na zdravotní 
středisko

	 přehled nezaměstnanosti k 31. 3. 2019 na Sedl-
čansku a Sedlecko-Prčicku

	 zamítnutí reklamace na zateplení školy od firmy 
MIRAS stavitelství a sanace, s.r.o.

	 informace starostky o průběhu jednání správní 
rady Toulavy dne 9. 4. 2019 v Táboře 

	 informace starostky k opravě komunikace v ulici 
Sedlčanská a Nechvalická a o objízdných trasách

	 informace starostky o bodu různé a diskuse 
v programu 2. zasedání zastupitelstva města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 24. 4. 2019
Schválila: 
	 program a finanční náklady na Tryznu 2019, 

která proběhne v úterý 7. 5. 2019 od 18.00 hod.
	 zakoupení základního občerstvení (cukr, káva, 

čaj) z rozpočtu města jednotlivým volebním 
komisím při volbách do Evropského parlamentu

	 poskytnutí jednoho kusu stromu na májku pro 
SDH Prčice – na základě konzultace s lesním 
hospodářem

	 up-grade webových stránek města u společnosti 
WEBHOUSE, s.r.o., za cenu 60 909 Kč vč. DPH 

	 zpracování projektové dokumentace pro územní 
a stavební řízení pro vodovod v Šánovické ulici 
v Sedlci dle předložené nabídky za 29 400 Kč 
bez DPH

	 zpracování znaleckého posudku na cenu po-
zemku pč. 51/4, k. ú. Přestavlky u Sedlce

	 zadání prací na opravě kanalizace dešťové 
a splaškové vody v ulici Brigádnická v Sedlci dle 
předložené nabídky u společnosti Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o., za nabídkovou cenu 180 000 Kč, 
a to ještě před realizací oprav povrchů komu-
nikace a chodníků

	 uzavření bezúplatné smlouvy na svoz odpadu 
kat. č. 200125 dle Vyhlášky Ministerstva ži-
votního prostředí č. 93/2016 Sb., o Katalogu 
odpadů, kat. č. 200125 - jedlý olej a tuk

	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě se společ-
ností RPA Dotace, s.r.o., Brno, IČ 01399357, 
na úpravu žádosti a podkladů na projekt Komu-
nitní centrum Sedlec-Prčice za cenu 10 000 Kč 

+ DPH (prostřednictvím MAS Krajina srdce) 
s tím, že ostatní ustanovení smlouvy vč. odměny 
v případě přiznání dotace, tedy 155 000 Kč + 
DPH, zůstávají v platnosti 

	 nátěr a případné opravy šindelové střechy 
kaple v Bolechovicích dle předložené nabídky 
společností Služby Sedlec-Prčice za cenu cca 
87 000 Kč + DPH 

	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o provozo-
vání veřejné vodovodní sítě v Sedlci-Prčici uza-
vřené dne 29. 12. 2017 – doplnění č. II. odst. 5) 
o úpravnu vody zkolaudovanou kolaudačním 
souhlasem MěÚ Sedlčany, odboru životního 
prostředí dne 15. 4. 2019 – a převod elektroměru 
na provozovatele vodovodní sítě

Stanovila: 
	 podmínky pro výběrové řízení – zakázka malého 

rozsahu na stavební a projekční práce investič-
ního projektu „Dobudování vodárenské soustavy 
pro město Sedlec-Prčice“: oslovení tří firem, 
předložení nabídek do 20. 5. 2019 do 15,45 
hod., otevírání obálek 20. 5. 2019 v 16 hod., 
kritérium nejnižší nabídková cena, realizace 
projektu - ukončení nejdéle k 30. 10. 2020

Vydala: 
	 kladné vyjádření k územnímu a stavebnímu 

řízení na plynovou přípojku k čp. 67 v Sedlci 
za podmínek: žadatel zajistí objízdnou trasu 
vč. dopravního značení při překopu místní 
komunikace (ppč. 736/1, k. ú. Sedlec u Votic) 
a realizaci značení odbornou firmou, stavbou 
dotčená komunikace bude uvedena do původ-
ního stavu, vytýčení všech sítí (voda, kanalizace) 
bude provedena dle požadavků provozovatele 
(před zakrytím bude provedena kontrola stavu 
sítí ve vlastnictví města), před zahájením prací 
bude oznámen předpokládaný zábor veřejného 
prostranství vč. plánovaného termínu realizace, 
práce bude provádět odborná firma 

Jmenovala: 
	 jmenovala do funkce ředitelky příspěvkové 

organizace Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, Ing. Petru Ratajovou s účinností 
od 1. 8. 2019 

Rozhodla:
	 o odvolání Mgr. Jaroslava Mušky z funkce ře-

ditele Základní školy a Mateřské školy, Sedlec-
-Prčice k 31. 7. 2019

Vzala na vědomí: 
	 přehled pohledávek v účetnictví města k 31. 3. 

2019
	 informace o provedené kontrole počtu dětí a žáků 

na webu MF ČR - 112 dětí v MŠ, 268 žáků ZŠ, 
celkem 380 dětí

	 informace o pořízení 4 ks vodočetných tyčí ke 
sledování výšky hladin vody na jednotlivých 
vodních nádržích a tocích

	 rozhodnutí o poskytnutí prostředků ze SFŽP 
ČR na propojení vodovodu Rohov – Přestavlky

	 informace o doložení nezbytných dokladů pro 
uzavření smlouvy o poskytnutí podpory ze SFŽP

	 informace starostky o průběhu stavby opěrné 
zdi v ulici Benešovská v Prčici

	 přehled nákladů a výnosů provozovatele - vodné 
a stočné 2009 - 2018

	 informace o nutných změnách v rejstříku škol 
a dalších evidencích týkajících se osoby ředitele/
ky ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice v souvislosti s výsled-
kem konkurzního řízení

	 informace starostky o dokončení převodu části 
pozemku pč. 1174 v k. ú. Divišovice – zápisu 
do KN v souladu s darovací smlouvou ze dne 
9. 10. 2015 s ohledem na výmaz zástavního 
práva v katastru nemovitostí 
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informace z radnice

Oznámení o době a místě konání 
voleb do Evropského parlamentu
Starostka Města Sedlec-Prčice podle § 32 odst. 2 
zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského 
parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, oznamuje, že:

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční:
	 v pátek 24. května 2019 od 14.00 hodin 

do 22.00 hodin 
	 v sobotu 25. května 2019 od 8.00 hodin 

do 14.00 hodin.
 

Místo konání voleb a popis vytvořených voleb-
ních obvodů:
	 v okrsku č. 1 je volební místnost pro hlasování 

na MěÚ v Sedlci, čp. 62 pro oprávněné občany, 
kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Sedlci

	 v okrsku č. 2 je volební místnost pro hlasování 
na informačním středisku v Prčici čp. 69 pro 
oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trva-
lému pobytu v Prčici

	 v okrsku č. 3 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě v Divišovicích pro oprávněné 
občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 

v osadách Bolechovice, Divišovice, Chotětice, 
Mrákotice a Vozerovice

	 v okrsku č. 4 je volební místnost pro hlasování 
v domě MěÚ v Kvasejovicích čp. 31 pro opráv-
něné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadách Kvasejovice, Malkovice, 
Matějov a Stuchanov 

	 v okrsku č. 5 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě v Měšeticích pro oprávněné 
občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Lidkovice a Měšetice

	 v okrsku č. 6 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě v Nových Dvorech pro opráv-
něné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadách Nové Dvory, Myslkov a Veletín

	 v okrsku č. 7 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě v Přestavlkách pro opráv-
něné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadách Dvorce, Kvašťov, Přestavlky, 
Rohov, Staré Mitrovice, Víska a Záběhlice

	 v okrsku č. 8 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě v Uhřicích pro oprávněné 
občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Bolešín, Sušetice, Šanovice a Uhřice

	 v okrsku č. 9 je volební místnost pro hlasování 
v hasičském domě ve Vrchoticích pro opráv-
něné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadách Božetín, Náhlík, Nasilov, 
Monín, Včelákova Lhota a Vrchotice

	 v okrsku č. 10 je volební místnost pro hlasování 
v budově bývalého obecního úřadu v Jetřicho-
vicích čp. 41 pro oprávněné občany, kteří jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu v osadách Jetři-
chovice, Kozinec-Zahoří a Moninec.

Volby do Evropského parlamentu: 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže 
svou totožnost a státní občanství České republiky, 
a to platným cestovním, diplomatickým nebo slu-
žebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem nebo platným občanským průkazem.

Volič, který je občanem jiného členského státu, 
prokáže po příchodu do volební místnosti svou 
totožnost a občanství jiného členského státu.

Hlasovací lístky:
Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem 
voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. 
Ve dnech voleb do Evropského parlamentu volič 
může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Miroslava Jeřábková, starostka Města 
Sedlec-Prčice

Policisty v prvním čtvrtletí nejvíce 
zaměstnávaly krádeže a schválnosti

V dubnu pracovníci Obvodního oddělení Policie ČR ve Voticích zveřej-
nili míru bezpečnosti na jimi spravovaném území za první tři měsíce 
roku 2019. Na tomto území, které se skládá z 10 obcí (Červený Újezd, 
Heřmaničky, Jankov, Mezno, Neustupov, Olbramovice, Ratměřice, 
Sedlec-Prčice, Votice a Vrchotovy Janovice), bylo za první čtvrtletí roku 
2019 spácháno celkem 76 přestupků a 37 trestných činů.

Podle statistiky, 
kterou zpracoval 
Npor. Petr Krato-
chvíl, vedoucí OO 

PČR Votice, bylo během prvního čtvrtletí roku 
2019 v průběhu výkonu obchůzkových služeb 
zkontrolováno celkem 1478 osob a 1592 vozidel 
včetně zaznamenaných průjezdů. V roce 2018 bylo 
za stejné období kontrolováno 2025 osob a 2077 
vozidel. Uloženo bylo 269 blokových pokut v částce 
77 900 Kč, v roce 2018 bylo uloženo 303 blokových 
pokut v částce Kč 81 600 Kč.

Za první čtvrtletí roku 2019 bylo zjištěno celkem 
21 případů řízení motorového vozidla pod vlivem 
alkoholu a omamných psychotropních látek, to je 
výrazný nárůst oproti roku 2018, kdy bylo zjištěno 
11 případů.

Od počátku roku 2019 je evidováno 48 trestných 
činů, u kterých byly zahájeny úkony trestního řízení, 
z těchto je již 37,50 % činů objasněno. V roce 2018 
bylo za stejné období evidováno 38 trestných činů, 
z těchto bylo objasněno 26,32 %. V poměru zjiště-
ných a objasněných trestných činů je objasněnost 
v roce 2019 za I. čtvrtletí 56,25 % a v roce 2018 to 
bylo 55,26 %.

Pokud se zaměříme na bezpečnostní situaci 
na území Města Sedlec-Prčice, pak policejní sta-
tistika praví toto: Na území města bylo od 1. 1. 
do 31. 3. roku 2019 hlášeno 8 případů trestné 
činnosti a 10 lehčích přestupků proti zákonům. 
Konkrétní události tak, jak nám je dodalo Obvodní 
oddělení PČR Votice, jsou vypsány níže. Ze soupisu 

je patrné, že opět převládají krádeže a přestupky 
proti občanskému soužití. 

Trestná činnost:
7. 1. – Odcizení batohu, Ski areál Monínec 
28. 1. – Vloupání do RD, Malkovice 
1. 2. – Vloupání do vozidla, Monínec 
17. 2. – Vloupání do střešního boxu, Monínec 
25. 2. – Vloupání do restaurace, Sedlec 
25. 2. – Vloupání do stodol, Včelákova Lhota 
3. 3. – Výtržnictví, ublížení na zdraví, Sedlec 
12. 3. – Ohrožení pod vlivem návykové látky, Sedlec 

Přestupky
5. 1. – Neoprávněné držení návykových látek, 
Přestavlky 
5. 1. – Občanské soužití, schválnosti, Sedlec 
17. 2. – Občanské soužití, napadení osoby, Vr-
chotice 
18. 2. – Občanské soužití, napadení osoby, Sedlec 
22. 2. – Občanské soužití, pomluva, Sedlec 
24. 2. – Občanské soužití, napadení osoby, Sedlec 
7. 3. – Přestupek v dopravě, stání na chodníku, 
Prčice 
12. 3. – Odmítnutí lékařského vyšetření na alko-
hol, Sedlec 
30. 3. – Poškození dveří, Sedlec 
30. 3. – Občanské soužití, schválnosti, Sedlec 

red.

Pochod opět uzavře Prčici ze všech stran
V sobotu 18. května se půjde 54. ročník pochodu Praha-Prčice. 
Po městě a jeho okolí se budou pohybovat tisíce pochodníků. Proto 
pořadatelé ve spolupráci s Policií ČR i letos přistoupí k mimořádným 
dopravním opatřením. Prosíme, věnujte jim pozornost. 

Již tradičně bude v den pochodu v době cca 
od 13:00 do 22:00 hodin zcela uzavřen střed 

Prčice, to znamená Vítkovo náměstí s přilehlými 
ulicemi a most Karla Burky. Uzavřeny budou také 

ulice Divišovická a Kvašťovská v Prčici. Dále bude 
v den pochodu cca od 11 do 22 hod. zcela uzavřena 
silnice č. II/121 v úseku Heřmaničky-Prčice. 
Obousměrná objízdná trasa povede z Heřmaniček 
po silnici č. III/12138 na Velké Heřmanice, Děd-
kov, Lovčice, Lavičky, dále po místní komunikaci 
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Dohnalova Lhota, kde bude omezená rychlost 
na 50 km/hod., Radeč, dále po silnici č. III/0187 
na Jesenici a po silnici č. II/120 do Sedlce-Prčice. 
Délka objízdné trasy je cca 25 km. 

Od 11:00 hod. do 22:00 hod. bude také zcela 
uzavřená silnice II/120 z Přestavlk do Prčice. 
Obousměrná objízdná trasa povede po silnici II/120 
přes Vrchotice, silnicí č. III/1205 na Šanovice a sil-
nicí č. III/1221 do Sedlce. Délka objízdné trasy 
je cca 9 km. Uzavírky budou řádně OZNAČENY 
DOPRAVNÍM ZNAČENÍM. 

Omezení rychlosti na 70 a 50 km/hod. v době 
od 8,30 do 21 hodin očekávejte na silnici 1/3 u Mi-
ličína. Budete zde potkávat pochodníky. I zde bu-
dete upozorněni dopravním značením PŘECHOD 
ÚČASTNÍKŮ DÁLKOVÉHO POCHODU PRAHA 
- PRČICE. 

Stanoviště kyvadlové autobusové dopravy na ná-
draží Heřmaničky bude opět situováno na kraji 
Prčice v prostranství u kapličky u Milotů. Ze sedlec-
kého náměstí pak budou vypravovány autobusy 
kyvadlové dopravy směr Sedlčany a Milevsko. 

S omezením pohybu budou muset počítat 
účastníci pochodu také v ulici Benešovská, kde 
probíhají stavební práce. Průchod stavbou bude 
možný pouze v ohraničeném koridoru. 

Děkujeme všem občanům Města Sedlec-Prčice 
i návštěvníkům za trpělivost a prosíme, aby v den 
pochodu respektovali veškerá dopravní značení, 
která budou na trase umístěna, i pokynů pořadatelů. 
Na bezpečnost a dodržování předpisů bude i letos 
dohlížet Policie ČR.

red.

Vítejte mezi námi, naši noví občánci
Dvakrát do roka se obřadní síň Městského úřadu 
Sedlec-Prčice zaplní šťastnými rodiči, jejich rodin-
nými příslušníky, ale především novými občánky. 
Do světa lidí přišli docela nedávno, před několika 
málo měsíci, a svět zatím znají jen z máminy mi-
lující náruče. Ještě neví nic o jeho záludnostech, 
o nástrahách, které je na jejich životní cestě čekají, 
o překážkách, které se budou muset zanedlouho 
naučit překonávat. 

Nyní jsou tady a my je oficiálně vítáme mezi 
řádné občany města. Taková sváteční chvíle, 
jaká proběhla i v pondělí 15. dubna, je dojemná 
nejen pro rodiče samotné, ale i pro nás, pracov-
nice města. Vždyť z těch roztomilých, nevinných 
miminek, která na svět koukají ještě rozpačitě 
a nedůvěřivě, vyrostou zanedlouho sebevědomé 
osobnosti – školáci, studenti a krátce nato i řeme-
slníci, obchodníci, učitelé, lékaři, podnikatelé ... 

A dost možná, že někteří z nich začnou pracovat 
i pro město jako zastupitelé nebo členové spolků 
a budou se snažit náš společný domov dál zvelebo-
vat. Je jen na rodičích, kolik pozitivních příkladů 
svým dětem do života dají, jak dobře je na jejich 
životní pouť připraví. 

Tak vítejte mezi námi, naši noví občánci. Ať je 
váš život dlouhý, plnohodnotný a šťastný. Buďte 
radostí a příslibem svým rodičům a jednou i celé 
naší společnosti. 

Alice Valsová

Zleva: Lada Dušková – Víska, Štěpán Sedláček – Přestavlky, Adam Boubalík – 
Kvasejovice

Zleva: Nikolas Molnár – Chotětice, Lea Kubecová – Chotětice, Thea Pištěková 
– Sedlec, Matěj Šmejkal – Prčice

Zleva: Jan Houda – Kvasejovice, Sabina Bartlová – Veletín, Barbora Němeč-
ková – Sedlec, Tomáš Vrbický – Prčice

Zleva: Beáta Pejšová – Prčice, Martin Tesárek – Přestavlky, Eva Jelenová – 
Prčice

Novými občánky Města Sedlec-Prčice jsou:
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Dobrovolníci zbavovali naši přírodu odpadků
Krásné, slunečné sobotní dopoledne 6. dubna se 
přes třicet dětí a dospělých z Mezna a Mitrovic vy-
dalo uklidit své okolí. V menších skupinách prošli 
silnice a cesty vedoucí z obcí, přičemž posbírali po-
měrně velké množství odpadků. Akce byla ukončena 
úklidem prostranství před restaurací poblíž dálnice, 
za což byli dobrovolníci odměněni velkorysým po-
hoštěním na náklady provozovatele. Děti i dospělí 
sice akci opouštěli s bolavýma nohama a zády, ale 
i s plnými žaludky a hlavně dobrým pocitem, že je 
zase okolní krajina o něco čistější. Snad tak vydrží 
co nejdéle!

Za Mezeňák, z.s., Jana Dvořáková, foto Iva 
Vančurová

V Mezně dobrovolníci uklízeli okolí hlavní silnice

Placená inzerce

V rámci národní kampaně Ukliďme Česko, 
Ukliďme svět se v první dubnovou sobotu do jarního 
úklidu zapojily skupiny dobrovolníků i na dalších 

místech v kraji. Odstranit odpadky podél cest a vy-
čistit obec si vzali za své například hasiči v Jesenici 
u Sedlčan a tradičně velký jarní úklid provedli také 
mladí skauti ze skupiny Tom Gaudium v Sedlci-
-Prčici. 

Uklízelo se i v Nových Dvorech. Zprávu o zdejší 
úklidové akci nám poslala Miroslava Pancová. 
„I v letošním roce jsme se zapojili do akce Uklízíme 
Česko. Sbírali jsme odpadky v okolí Nových Dvorů. 
Protože se nás sešlo hodně, rozdělili jsme se na dvě 
skupiny. Nejvíce odpadků bylo v okolí rybníka, kam se 
chodí koupat hodně lidí. Je potěšující, že se zúčastnili 
i ti nejmenší a je vidět, že vyrůstá nová generace, které 
není lhostejné, v jakém prostředí žijeme.“

Že je naše příroda plná odpadků nejrůznějšího 
původu, o tom víme své. Zejména nyní, na jaře, 
když se milosrdná vegetace ještě probírá ze zim-
ního spánku a příkopy či okolí cest zatím nestačila 
zakrýt trávou a lupením, je všechen ten nepořádek 
dobře vidět. Vandalové v zimě zase nelenili. Co jen 

Dobrovolníci z Nových Dvorů uklidili svou osadu, pomáhaly jim v tom děti

Čáp – samotář
Tradiční zpráva o příletu našich čápů zatím není  
příliš veselá. Jak vypozoroval náš informátor Josef 
Sládek, i letos se na komíně v Sedlci čápi objevili. 
Nejprve přistál 15. dubna v poledne sameček. 
O Velikonocích se přidala i samička, ale asi jen 
na návštěvu. Zdržela se jeden den a byla pryč. Od té 
doby se neobjevila a sameček zůstal sám. Jak to 
tedy bude s potomstvem na nejznámějším čapím 
hnízdě v kraji, těžko říci, vypadá to ale, že jeho le-
tošní nájemce je nejspíš samotář a tu pravou k sobě 
ještě nenašel. Jak ale říkala má babička, na každý 
hrnec se jednou najde poklička. 

Alice Valsová, foto Josef Sládek

nových plechovek od nápojů přibylo v příkopech, 
co kelímků od kávy, plastových obalů a fólií, PET 
lahví, textilu, papíru i kovového šrotu se leckde válí! 
Někdy mne tak napadá, jak vlastně vypadá ten, kdo 
bez skrupulí vyhodí odpad v přírodě na zem? Co 
je zač, jak byl vychován? A v jakém stavu asi má 
svůj vlastní domov? 

Proto děkujeme všem, kdo se byť jen malou 
měrou zasloužili o to, aby odpadků v našem okolí 
bylo zase o něco méně. A pokud patříte mezi ty, 
které by nikdy ani nenapadlo ve volné přírodě něco 
vyhodit, pak je tu velikánské poděkování i pro vás. 
Protože kdyby se tak chovali všichni, pak by brigád-
níci na jaře měli mnohem méně práce a svou energii 
by mohli upřít do něčeho mnohem smysluplnějšího.

red.
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21. ročník Běhu naděje zahájí divadelní představení

Ve středu 4. června proběhne uvnitř i venku ZŠ 
Sedlec-Prčice a také v jejím okolí 21. ročník spor-
tovní akce s humanitárním podtextem Běh naděje, 
běh proti rakovině. Na jeho přípravě a organizaci se 
podílela TJ Sokol Sedlec-Prčice a ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice a hlavní organizátoři Běhu, manželé Miluše 
a Josef Sládkovi, i letos slibují zajímavý program.

V 14.30 hodin bude akce zahájena v Kultur-
ním sále ZŠ. Na úvod si připravily děti krátké di-
vadelní představení Naše zahrádka, kterým potěší 
všechny sportovce i diváky. Poté bude následovat 
sportovně laděný blok s krátkou rozcvičkou, která 
je před každým sportovním výkonem potřebná, 
a dokumentárním filmem Vzpomínka na místní 
spartakiádu 1985 v Sedlci-Prčici. 

Od 14.30 do 17 hodin budou před budovou školy 
připraveny dobrovolnice s kasičkami, kde se bude 
moci každý zájemce zaregistrovat a libovolným 
příspěvkem přispět na konto Běhu naděje, na boj 
proti rakovině. Odměnou budou drobné upomín-
kové předměty věnované sponzory akce.

V 15.20 hodin se už na prostranství před školu 
přesunou všichni, protože zde bude pokračovat 
doprovodný program. Žáci a žákyně ZŠ vystoupí 
s ukázkami aerobiku, gymnastiky a zazní i hudební 
pásmo.

Samotný start Běhu naděje je naplánován 
na 16. hodinu od školy. Trasa povede ulicemi 
Brigádnická – Luční – Komenského a Školní až 
do cíle zpět před budovu školy. 

Jak je již při Běhu naděje zvykem, po celé od-
poledne bude k dispozici měření krevního tlaku 
a také výborné občerstvení, jehož výtěžek bude 
rovněž věnován do fondu BN. 

Po skončení Běhu naděje proběhne ceremoniál 
s vyhlášením nejmladšího a nejstaršího účastníka 

akce a dozvíme se, jak jsme byli letos úspěšní. 
A na samotný závěr celého odpoledne se vrátíme 
do Kulturního sálu, kde už budou připraveni žáci 
8. ročníku ZŠ s tradiční video prezentací, letos 
na téma „Tady bydlím já“.

Program je jistě pestrý a zajímavý a my věříme, že 
i letos bude Běh naděje úspěšnou akcí, při které se 
podaří vybrat na dobrou věc nemalá finanční částka. 

red.

Poslední pokyny před startem jubilejního 20. ročníku Běhu naděje v roce 2018, foto Petra Ratajová

Do knihovny na váhu
Milí spoluobyvatelé Červeného Újezdu a okolí. Rádi 
bychom vám představili nový projekt – Knihárnu. 
Se svolením majitele jsme opravili bývalou váhu 
v Červeném Újezdu a dodali z vlastních peněz 
vybavení, které má sloužit k bohulibému účelu - 
k setkávání lidí, k tomu, aby se na knihy a jejich 
význam nezapomnělo a také aby se naše pozor-
nost mohla někdy upřít někam jinam než na naše 
každodenní pachtění. 

Knihy jsou k dispozici všem návštěvníkům stále 
otevřené knihárny a jejich zapůjčení je bezplatné. 

Knihu si lidé mohou vypůjčit i domů, zároveň ale 
mohou do knihovničky přinést knihy vlastní, které 
doma vyřadí. 

V knihárně se lze také setkávat, v jarním a pod-
zimním období bude možné i zatopit v malých 
kamínkách jako za časů sklizně. Na stěně bude 
nástěnka na případné vzkazy či jiné. Pro děti budou 
k dispozici i hry na prostranství před knihárnou. 
Budeme rádi, když si prostor osvojíte, pomůžete 
bránit jeho ničení nebo přijdete se svými nápady, 
jak ho dále využít. Přejeme pěkné počtení, Valliláci

Dětský klub Puntík vzdělává nejmenší děti

I ve školním roce 2018/2019 dětský klub Puntík 
byl a je otevřený pro děti a jejich rodiče. Stěžej-
ním projektem Puntíku nadále zůstává Školička 
pro předškolkové a mladší školkové děti v dopro-
vodu maminek. Setkáváme se v úterý v 8.30 ho-
din. Případní zájemci zjistí podrobnější informace 
na dkpuntik@gmail.com.

Dále v tomto školním roce v Puntíku probíhají 
dvě angličtiny pro předškolní a mladší školní děti 
(lektorky Mgr. Štěpánka Pejšová a Věra Dubská) 
a kroužek pohybové průpravy pro nejmenší TA-
-NY-NY (lektorka Bc. Alena Svatošová).

Velký dík patří vedení Města Sedlec-Prčice 
a taktéž vedení ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, bez jejichž 
podpory a zázemí by setkávání a vzdělávání našich 
malých puntíků nebylo možné.

V současné době hledáme maminky, které by 
nám pomohly nadále vést Puntík. Puntík nikomu 
nepatří a potřebuje aktivní maminky k tomu, aby 
mohl nadále žít. Pokud máte zájem se jakoukoli 
formou podílet na chodu Puntíku, neváhejte a kon-
taktujte nás na dkpuntik@gmail.com.

Štěpánka Pejšová

mailto:dkpuntik@gmail.com
mailto:dkpuntik@gmail.com
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Fotografie s příběhem
Umění se dívat je dáno každému dobrému fotogra-
fovi. Měrou vrchovatou bylo naděleno také Natalii 
Peterkové a ta si tento dar nenechává pouze pro 
sebe. Chodí, dívá se kolem sebe a fotí. Tam, kde 
jiní vidí jen popraskanou kůru stromu, ona vidí 
srdce. Srdce vidí i v balvanu u cesty, obyčejném 
kamínku, dlažební kostce, klobouku houby či 
shluku klouzků... A když tam zrovna žádné srdce 
není, pak si ho udělá sama, z červených jablíček 
nebo spadlých okvětních lístků. Srdce v mnoha 
podobách, barvách a materiálech, srdce na zemi, 
ve vzduchu, na stromě, srdce na dlani. A protože 
máj je lásky čas a srdce je symbolem lásky, zařazu-
jeme sérii SRDCE do květnového vydání Fotografií 
s příběhem.

A co vy? Také fotíte vše, co vidíte? A už se vám 
podařilo zachytit něco zajímavého, vtipného, je-
dinečného? Pak si to nenechávejte pro sebe. Náš 
domov rád zveřejní i vaše záběry.

red.

Odložený koncert Jaroslava Svěceného 
proběhne v červnu

osmičkám i jako první příspěvek k oslavám letoš-
ního Vítkovského jubilea.

Jaroslav Svěcený (*8. 12. 1960)
Rodák z Hradce Králové je jedním z nejvýznam-
nějších současných českých houslistů a výraznou 
osobností české hudební scény. Jeho sólistická 
dráha začala již v době studií na Pražské konzer-
vatoři a Akademii múzických umění. Své vzdělání 
dovršil mistrovskými kurzy u slavných světových 
virtuosů Nathana Milsteina a Gidona Kremera.

Jaroslav Svěcený je proslulý popularizátor 
houslové hry, zejména jeho televizní, rozhlasové 
a koncertní projekty přitahují publikum všech 
věkových skupin.

Početná koncertní turné a festivalová vystoupení 
Jaroslava Svěceného obsáhla takřka celý svět. Jaro-

slav Svěcený doposud natočil 44 CD s díly světových 
a českých autorů, za které obdržel mnoho zlatých 
či platinových desek. Jako první český houslista 
nahrál kompaktní disk pro SONY CLASSICAL. 
V roce 1996 mu byla udělena prestižní cena Masary-
kovy akademie umění za tvůrčí uměleckou činnost 
a od té doby získal celou řadu dalších ocenění, např. 
v r. 2010 na Pražském hradě, kde z rukou hlavy 
státu převzal Zlatou plaketu prezidenta republiky 
či v únoru 2016 v Chile na mezinárodním hudebním 
festivalu ve Frutillaru.

Je také spoluzakladatelem dnes již prestižních 
českých festivalů. 

I na poli kompozičním je stále aktivnější - v únoru 
roku 2013 např. premiéroval v New Yorku svou 
skladbu „Strings for NYC“, kterou věnoval ob-
čanům tohoto města. 

Jaroslav Svěcený je také uznávaným znalcem 
historie a stavby houslí. Jeho koncertní projekt pod 
souhrnným názvem „VIOLINO“ představuje mis-
trovské housle významných houslařů 17. až 21. sto-
letí. Zvláštní důraz klade na prezentaci a propagaci 
vynikajících českých mistrů 18. - 21. století. V roce 
2009 uspořádal s velkým mezinárodním ohlasem 
v pražském Obecním domě dvouměsíční výstavu 
SLAVNÉ EVROPSKÉ HOUSLE, jejíž součástí byly 
také koncerty ve Smetanově síni a koncertním klubu 
klasické hudby VIOLINO v Praze, jehož je také 
zakladatelem. U této příležitosti vydal exkluzivní 
česko-anglickou publikaci FAMOUS EUROPEAN 
VIOLINS, která na 140 detailních fotografiích za-
chycuje mistrovské housle čtyř staletí. V roce 2008 
byl Jaroslav Svěcený jmenován soudním znalcem 
v oboru smyčcové hudební nástroje a jako expert 
se stále více uplatňuje v mezinárodním kontextu.  

Dlouhodobá charitativní činnost je nedílnou 
součástí jeho umělecké práce. Již 14 let je patronem 
Akce cihla, která pomáhá mentálně postiženým 
spoluobčanům. Spolupracuje intenzivně s Kontem 
Bariéry, s Nadačním fondem Umění doprovázet 
(pomoc hospicům), nově se stal patronem o.p.s. 
Dejme dětem šanci, která podporuje vzdělání 

a talent dětí z dětských domovů. Koncertoval bez 
honorářových nároků na řadě benefičních akcí, 
které pomáhaly lidem postiženým živelnými po-
hromami, pro Ligu proti rakovině a mnohé další 
charitativní subjekty.

Více jak dvacet pět let spolupracoval či spolu-
pracuje s interprety různých žánrů na společných 
projektech, což považuje za nesmírně důležité pro 
propagaci klasické hudby mezi mladou generací. 

Je autorem prestižního česko-slovenského 
koncertního projektu „Jaroslav Svěcený/Cigán-
ski diabli“, který originálním způsobem propojuje 
etnickou a klasickou hudbu a také projektu „Ve zna-
mení tanga“, kde spolu s vynikajícím akordeonistou 
Ladislavem Horákem představuje všechny prvky 
tzv. tango nuevo Astora Piazzolly a jeho současníků.

Michaela Káčerková 
Studovala varhany na Pražské konzervatoři a dále 
na Akademii múzických umění v Praze u prof. Ja-
roslava Tůmy a na Hochschule für Musik und The-
ater Felix Mendelssohn Bartholdy Leipzig. Během 
studia se zúčastnila mnoha mistrovských kurzů 
pod vedením významných pedagogů a získala oce-
nění na domácích i zahraničních interpretačních 
soutěžích.

Věnuje se pravidelné koncertní činnosti a spo-
lupracuje s mnoha sbory, sólisty, orchestry a ba-
rokními ansámbly (Symfonický orchestr Českého 
rozhlasu, Camerata Baroque Ensemble, orchestr 
Národního divadla v Praze, Capella Regia, Karlo-
varský symfonický orchestr). 

Její repertoár zahrnuje hudbu všech stylových 
období od renesance až po současnou tvorbu. Jako 
sólistka vystoupila na koncertech v České republice, 
Německu, Rakousku, Itálii, Francii, Anglii, USA, 
Japonsku a Malajsii.

Od roku 2014 je ředitelkou Mezinárodního 
varhanního festivalu J. C. F. Fischera.

Koncert Jaroslava Svěceného a Michaely Ká-
čerkové v kostele svatého Jeronýma v Sedlci pro-
běhne v sobotu 8. června. Začátek je v 18 hodin.

Vstupné je 100 Kč. Lístky budou k dostání 
při vstupu do kostela.

red.
Jaroslav Svěcený
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Dechovky na hřišti startují v červnu
V dubnu jsme naladili všechny příznivce dobré de-
chovky krásným koncertem Jihočeských Rodáků 
v kulturním sále ZŠ a v červnu se už mohou těšit 
na první posezení s dechovkou v rámci pravidelných 
letních nedělních dechovkových odpolední. I letos 
vám přijedou zahrát známí muzikanti z našeho 
kraje – Malá pětka Milana Včeláka z Vysokého 
Chlumce, místní Hošna Band a Klasik z Červeného 
Újezdu. Pravidelní návštěvníci dechovkových nedělí 
už tyto interprety znají a vědí, že každá z kapel to 
umí pěkně po svém „rozbalit“. Kromě nich se ale 
mohou těšit také na známého Pepíka Nauše a jeho 
Malou muziku, kterému jsme vyhradili srpnový 
termín před Prčickým posvícením. 
Koncerty se budou konat na hřišti TJ Sokol Sedlec-
-Prčice, a to v tyto termíny.
2. 6. – Malá pětka Milana Včeláka
14. 7. – Hošna Band
4. 8. – Malá muzika Nauše Pepíka
1. 9. – Klasik

Koncerty se opět odehrají pod širým nebem 
na prostranství před stánkem na hřišti TJ Sokol. 
Začínáme vždy ve 14 hodin, předpokládaný ko-
nec je kolem 16. hodiny a nemusím snad už ani 
připomínat, že občerstvení je zajištěno. V případě 
chladnějšího počasí si určitě nezapomeňte přibalit 
svetr a podsedák nebo deku pod sebe. Pokud by 
byla hlášena vyloženě velká nepohoda, tedy vy-
trvalý déšť, pak bychom produkci zrušili. Pouze 
vystoupení Malé muziky Nauše Pepíka bychom 

přesunuli do kulturního sálu ZŠ. Proto pozorně 
sledujte hlášení místního rozhlasu a v den kon-
certu si raději ještě aktuální informaci zkontrolujte 

na webových stránkách města, kde by byla zpráva 
o zrušení, případně přesunutí produkce zveřejněna. 

A teď to hlavní, vstupné zůstává 50 Kč, jen 
na Nauše Pepíka si maličko připlatíte, tady po vás 
budeme chtít 150 Kč. Věříme, že vás nedělní de-
chovková odpoledne opět potěší.

red.

Ze současné české poezie
Roman Szpuk: Jehlice z vlasů

Přestože Roman Szpuk vydal k dnešku skoro 
dvacítku knih a první z nich už v roce 1990, širší 
veřejnosti se stal zřejmě známým až minulý rok díky 
knize rozhovorů Aleše Palána s šumavskými samo-
táři „Raději zešílet v divočině“, která se v prestižní 
anketě Lidových novin stala knihou roku. Vstupní 
rozhovor knihy je vedený právě s básníkem a me-
teorologem Romanem Szpukem.

Roman Szpuk se sice roku 1960 narodil v Tep-
licích a v Teplicích také část svého života prožil, 
ale v roce 1984 se usadil ve Vimperku a tomuto 
městu zůstává věrný dodnes. Velice pestrý a dlouhý 
je výčet zaměstnání, kterými prošel: byl dělníkem 
ve Spolchemii, kresličem, pomocným projektantem 
a figurantem, nočním hlídačem kravínů, lesním 
dělníkem, strážcem CHKO Šumava, poštovním 
doručovatelem, vrátným, topičem, staničním děl-
níkem na nádraží… Teprve od roku 1998 pracuje 
jako pozorovatel počasí na meteorologické stanici 
na Churáňově na Šumavě.

Pestrý je i jeho život literární. V roce 1983 zalo-
žil literární Skupinu XXIV., tzv. „společenství žité 
poezie“, jehož členové se scházeli na faře v Pří-
chovicích a jejíž činnost pokračuje dodnes. Mezi 
jeho díly najdeme jak sbírky poezie (např. Vězňova 
oblaka, Macecha bouře), tak knihy prozaické (např. 
A zavaž si tkaničky). Specifikem jeho tvorby jsou 
haiku, původně japonský básnický útvar, který oso-
bitě převádí do českého kontextu. Velkými tématy 
jeho knih jsou pěší chůze a samozřejmě všechny 
meteorologické jevy. Kromě vlastní tvorby také 
překládá, u „šumavského samotáře“ asi nepřekvapí, 
že z díla rodáka z Horní Plané Adalberta Stiftera. 
„Fušuje“ také do umění fotografického a i při tom 

si počíná dosti svérázně, pro snímání scenérií šu-
mavské přírody využívá principu camery obscury.

Kdo by si přál Romana Szpuka poznat blíže, 
může si vyhledat jeho rozhovor s Lucií Výbornou 
na Radiožurnálu (https://www.youtube.com/
watch?v=nW27SsoN-pU) nebo krátký film „Po-
lemika o ponechání“ z cyklu České televize Nedej se 

(https://www.ceskatelevize.
cz/ivysilani/1095913550-nedej-
-se/217562248420016-roman-szpuk-polemika-
-o-ponechani). 

Vybraná báseň pochází ze sbírky Chrámová 
studně, v níž autor k básním připojuje krátkou in-
formaci o místech, událostech či knihách, které 
jednotlivé verše inspirovaly.

TMK
Jehlice z vlasů

Prohlížíš si dlouhé vlasy,
vytrháváš šediny.
Ukrýváš se před zvědavci.
V ruině kaple – v předsíni

stmívá se – tajně koukám, jestli
šaty si pod kašnu pohodíš.
Jehlici z vlasů do pelesti
zabodneš – pro své pohodlí.

Kéž prohlédneš už před svítáním,
nad kašnou, Matko, povládneš.
U lůžka spatříš tělo hadí
naslepo jehlicí proťaté.

Na sochu Panny Marie s děťátkem u pustnoucí sa-
moty Na Radosti, říjen 2006
- též nad hebrejskou pohádkou Pomsta čarodějky 
Simy.

Roman Szpuk

Moudro na tento měsíc:

Na počátku světa byla láska. A kdyby nezůstalo nic 
živého, láska tu zbyde. Láska je první a poslední 
v životě. Je vrcholem všeho. Člověk, který pozná 
znamení lásky, vždycky najde pravou cestu od srdce 
k srdci. Láska druhého mu ze srdce odstraní úzkost 
a vdýchne do tváře úsměv.

Tisíc a jedna noc
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A je tu máj se záplavou květů, vůní, slunce a nové 
mízy. Kdo by odolal pěkné vycházce do přírody, 
kterou jsme ze všech stran obklopeni. Nebudu zdr-
žovat, hned vás na jednu pozvu. Tak rychle sbalit 
svačinu, foťák do kapsy a jde se!

Tohle místo mám na jaře snad ze všech koutů 
našeho údolí nejraději. Když rozkvetou ovocné 
sady, které na osadu navazují ze západní i vý-
chodní strany, a zazelenají se a zažlutí pole pod 
ní, je to tu jak v rajské zahradě. Sice je to sem lehce 
do kopečka, ale zato po pohodlné štěrkové cestě. 
A pak ty výhledy na město, jaké se vám nabídnou! 
A když se rozhodnete jít ještě o kus dál, ocitnete se 
v hlubokém lesním království, o kterém ví každý 
houbař v okolí. 

První písemná zmínka o místě toho jména po-
chází z roku 1452, kdy tu jistý zeman měl poplužní 
dvůr. Původní název zněl trochu jinak a vycházel 
ze slovesa „kvasit“, což ve staročeštině znamenalo 
„hodovat“. Jiný zdroj ale praví, že za své jméno 
osada vděčí zakladateli, jehož jméno bylo odvozeno 
od nakyslého, lehce zkvašeného nápoje starých 
Slovanů.

V dalších letech byl dvůr majetkem vyšší šlechty. 
Roku 1539 se o něm hovoří jako o součásti po-
zůstalosti po Bohuslavu Mitrovském z Nemyšle 
na Mitrovicích a připadl jeho synu Jindřichovi. Ten 
ale s manželkou Annou z Vísky neměl potomky, 
a tak roku 1566 usedlost prodal rytíři Drslavu 
Byšickému z Byšic a roku 1580 přešla do rukou 
hraběte Adama Voračického z Paběnic na Prčici. 
To je také první dochovaná zpráva o zdejší tvrzi. 
V záznamech hradeckého archivu stojí: „tvrz ta 
byla ze dřeva roubená, v níž byly čisté pokoje, komory 
a jiné případnosti …“

Po Adamově smrti r. 1591 si majetek rozdělili 
jeho synové, tvrz a dvůr získal Jan Vojtěch Vora-
čický, který se ale raději usadil v Měšeticích. Velmi 
zajímavá zpráva pochází z roku 1620. Dozvídáme 
se z ní, že tu měla Anna Voračická, roz. Dvořecká 
z Olbramovic jednoho poddaného a jedno mlýnské 
kolo a v témže roce tu měl Jan z Byšic devět podda-
ných a jedno mlýnské kolo. To znamená, že ke dvoru 
patřily i dva mlýny, což potvrzuje i historik A. N. 
Vlasák, když píše: „Když r. 1670, 8. srpna, Petr 
Vilém z Říčan Mitrovický statek Petrovi Arnoštovi 
Vratislavovi z Mitrovic prodával, obsahoval tento 
i „druhou tvrz neb dvůr s mlýnem Jezerským …“ 
Odnepaměti se totiž ke dvoru počítal také mlýn 
„Kužel“ či „Na Kuželi“.

Za Černínů z Chudenic (v I. pol. 17. století) pře-
stala být zdejší tvrz a dvůr majetkem samostatným, 
byly připojeny k Mitrovicům a u nich už zůstaly. 
Avšak na rozdíl od hospodářského dvora, který 
se do dnešních dnů alespoň zčásti dochoval, tvrz 
je naposledy připomínána v roce 1670. Z někdej-
šího panského sídla zbyly ke konci 19. století už 
jen základní zdi a zasypané sklepy, teď je tu pole.

S místním panstvem souvisí ale ještě jedna 
významná vzpomínka. Ta se vztahuje k událos-
tem, které se v našem kraji odehrály na sklonku 2. 
světové války. Dvůr tehdy patřil rodině Blaschků, 
majitelům zámku Nové Mitrovice, respektive jejich 
dceři Gabriele a zeti, gymnaziálnímu profesorovi 
z Vídně Johanu Eiblovi. Když po osudném výstřelu 
na německého důstojníka pozatýkali 7. května 1945 
nacisté všechny prčické muže s úmyslem demon-
strativně je popravit a Prčici srovnat se zemí, běžela 
tajně panská kuchařka, paní Hudcová, zpravit zdejší 
panstvo o tom, co se v Prčici děje. Profesor Eibel 
neváhal, využil svého postavení i německé přísluš-

nosti a intervenoval u německého velení za prčické 
muže. Jak to všechno dopadlo, víme. Prčice byla 
ušetřena a zajatí muži byli večer propuštěni.

Osada dvoru náležející patřila tu k Přestavlkám, 
tu k Mitrovicům, podle toho, kdo ji zrovna vlastnil. 
Dnes je jednou z místních částí Města Sedlec-Prčice. 
V roce 1843 tu bylo evidováno 13 čísel popisných, 
ve kterých žilo 149 obyvatel, v roce 1920 tu bylo 83 
obyvatel a v roce 1930 o deset méně. Dnes je zde 
k trvalému pobytu hlášeno 13 obyvatel.

Už víte, kam jsem vás zavedla v tyto krásné 
májové dny? Pokud znáte správnou odpověď, pak 
neváhejte a pište, volejte, emailujte, a to do konce 
měsíce. 

A na závěr tu mám odtajnění poněkud těžší 
hádanky z minulého čísla. Pokud jste poznali, že 
jsem se ptala na Dobrohošť, pak jste měli pravdu. 
Já vám děkuji za krásné telefonáty, jste skutečnými 
znalci našeho kraje. Výhercem se stává pan Karda 
z Měšetic. Srdečně gratuluji.

Alice Valsová

Derby se blíží
Ačkoli se při finále loňského ročníku Derby oba 
hejtmani dušovali, že za svými tými stojí napo-
sledy, vědomi si skutečnosti, že se zatím k jejich 
nástupnictví nikdo pevně neodhodlal i že by měl 
letos  proběhnout jubilejní 20. ročník, zmobilizovali 
nakonec všechny své síly a znovu dávají své týmy 
dohromady. Jak ale sami říkají, tentokrát je to sku-
tečně naposledy, pak už se musejí postarat mladí. 

A jak se zatím vyvíjejí sestavy? Přinášíme jména 
těch, kteří by měli zastupovat jednotlivé disciplíny. 
Tabulka je to zatím pouze orientační, do poslední 
červnové soboty se ještě může leccos změnit, ale 
Derby se blíží a je dobré na to myslet. 

red.
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Zveme vás do kina V Městském kině Sedlec-Prčice v nejbližší době uvidíte tyto filmy:

10. 5. od 20 hod.

50 Kč, 100 min.
Nepřístupné pro děti do 15 let

UPGRADE
Akční thriller Austrálie (2018)
Za pár let už nebudeme muset ani hnout prstem, protože moderní technologie za nás všechno obstarají. Grey 
Trace je pověstný tím, že jako jeden z posledních lidí dává před technologiemi přednost vlastním rukám. Au-
tonehoda na noční dálnici a střet s bandou grázlů, kteří mu zavraždí přítelkyni a jeho nadosmrti zmrzačí, mu 
ale obrátí život vzhůru nohama. Grey tenhle přístup rázně změní. S čipem v míše dokáže nejen znovu chodit 
a pohybovat rukama, ale získává i další, dosud netušené možnosti. 
Hrají: Logan Marshall-Green, Betty Gabriel, Harrison Gilbertson, Christopher Kirby, Clayton Jacobson a další.

17. 5. od 20 hod.

50 Kč, 114 min.
Mládeži přístupný

MAMMA MIA! Here We Go Goagain
Muzikálová romantická komedie USA (2018)
Pokračování slavného filmového hitu nabízí rovnou dvě dějové linky. Donna je čerstvou absolventkou univer-
zity, chce poznávat svět a netuší, že brzy narazí na tři civilizované mladíky a jeden necivilizovaný řecký ostrov. 
Zcestovalá a moudřejší Sophie plánuje velkolepé znovuotevření rodinného hotelu na Kalokairi, na které se 
samozřejmě sjedou všichni. Oba příběhy se rafinovaně proplétají a propojují písničkami švédského hudebního 
zázraku jménem ABBA.
Hrají: Amanda Seyfried, Lily James, Meryl Streep, Colin Firth, Pierce Brosnan, Stellan Skarsgard, Dominic 
Cooper, Andy Garcia, Cher a další.

24. 5. od 16 a 20 hod.

40 Kč, 130 min.
Nevhodný mládeži do 12 let

JURSKÝ SVĚT: Zánik říše
Dobrodružné Sci-Fi USA / Španělsko (2018)
Ve finále jednoho z nejúspěšnějších filmů všech dob opustili ostrov poslední lidé a nechali ostrov napospas 
prehistorickým tvorům. Jenže ted’ se za nimi musí vrátit. Na ostrově se probudila tamní sopka a dinosaurům už 
podruhé v dějinách hrozí vyhynutí. Na Isla Nublar jim však nehrozí jenom sežrání, zašlápnutí či spálení tekoucí 
lávou. Hned po příjezdu se stanou očitými svědky a nedobrovolnými aktéry falešné hry, která v konečném 
důsledku může změnit život na celé planetě a vrátit ho o pár miliónů let zpátky.
Hrají: Chris Pratt, Bryce Dallas Howard, Jeff Goldblum, Ted Levine, Toby Jones, James Cromwell a další.

31. 5. od 20 hod.

50 Kč, 118 min.
Nevhodný mládeži do 12 let

ANT - MAN A WASP
Akční Sci-Fi komedie USA
Po událostech filmu Captain America: Občanská válka musí Scott Lang čelit následkům svých rozhodnutí 
nejen jako superhrdina, ale i otec. Sotva se mu podaří najít rovnováhu mezi osobním životem a povinnostmi, 
které má jako Ant-Man, čeká ho další naléhavá mise. Musí znovu obléci zmenšovací oblek, naučit se bojovat 
po boku Wasp a pomoci jí odhalit tajemství z minulosti.
Hrají: Paul Rudd, Evangeline Lilly, Michael Douglas, Michelle Pfeiffer a další

7. 6. od 16 a 20 hod.

40 Kč, 99 min.
Mládeži přístupný

ČERTÍ BRKO
Veselá česká pohádka plná čar, kouzel, písniček a vtipů
V městečku Pytlov na úpatí kopce Pervidle lidé možná ani netuší, že všechny jejich přestupky a nepravosti 
jsou pečlivě monitorovány místní pekelnou pobočkou. Hříchy zapisuje spravedlivě a neomylně kouzelné Čertí 
brko. Jednoho dne však přestane fungovat. Lucifer se rozhodne pověřit doručením nového čertího brka trochu 
zmateného čerta Bonifáce. Bonifác se vydává do Pytlova a hned jeho první zkušeností je, že mu zdejší šejdíř 
kouzelné brko ukradne. 
Hrají: Jan Cina, Ondřej Vetchý, Judit Bárdos, Jan Budař, Marek Daniel, Jana Plodková, Václav Kopta, Tomáš 
Jeřábek, Marián Geišberg, Jakub Žáček a další. Režie Marek Najbrt

Kalendárium na květen 2019
	 2. 5. 1519 opustil pozemský svět 67letý Leo-
nardo da Vinci, italský malíř, sochař, architekt, 
spisovatel, hudebník, přírodovědec, vynálezce, 
vizionář a bezesporu génius. Bylo o něm a jistě 
ještě bude mnoho napsáno. Jeho obraz Mona Lisa 
je patrně nejslavnějším obrazem všech dob. Da 
Vinciho dílo je obrovské a ovlivnilo umění i vědu 
na celém světě, a to i přesto, že z něj zůstala jen část, 
mnoho jeho výtvarných děl i vědeckých pojednání 
bylo zničeno. Naštěstí se zachovalo několik jeho 
deníků, jejichž výzkum stále probíhá.
	 2. 5. 1939 bylo prvně „kopnuto“ na dálnici D1, 
bylo to na třetím kilometru budoucí trasy u Průho-
nic. Úvahy o výstavbě dálnice napříč Českosloven-
skem se objevily brzy po jeho vzniku. Po Mnichovské 
zradě a ztrátě pohraničního území bylo nutné plány 
přepracovat. 5. 11. 1938 bylo rozhodnuto o vy-
pracování detailních projektů dálnice Praha–Jih-
lava–Brno–Zlín–slovenská hranice. Projekty byly 
hotovy a schváleny 13. ledna 1939. S dostavbou 
celé třísetkilometrové dálnice se počítalo během 

neuvěřitelných čtyř let! Po okupaci Německem 
byly plány pozměněny, ale stavba pokračovala až 
do roku 1942, kdy byla po postupném omezování 
definitivně zastavena. Obnovena byla až v roce 
1967.
	 4. 5. 1919 zahynul u Bratislavy, po pádu letadla, 
38letý brigádní generál Milan Rastislav Štefánik. 
Více o něm v samostatném článku.
	 6. 5. 1939 byla v Národním muzeu v Praze 
vystavena rakev s ostatky Karla Hynka Máchy 
(1810-1836) pokrytá českou vlajkou. Odtud ra-
kev na katafalku taženém bělouši, doprovázelo 
nejméně 200 tisíc lidí na Vyšehrad, do chrámu 
sv. Petra a Pavla. Byla to tichá protiněmecká de-
monstrace. Smuteční obřad a uložení ostatků 
do hrobu se uskutečnily druhý den, 7. května. 
Máchovy ostatky byly z původního hrobu v Lito-
měřicích exhumovány už v sobotu 1. října 1938, 
těsně předtím, než do města dorazily německé 
okupační jednotky. Litoměřice byly totiž po mni-
chovské zradě zabrány Němci. Máchův hrob měl 

pro Čechy velkou symboliku, proto nemohl zůstat 
v zabraném území. Z původního místa byl vzat 
také pomník. Tělesných pozůstatků Karla Hynka 
Máchy se v Praze ujal významný český antropolog 
profesor Jiří Malý (1899-1950), který provedl jejich 
antropologický průzkum. Během této expertizy 
byla rekonstruována i Máchova podoba. Znaky, 
které byly zjištěny na kostech Karla Hynka Máchy, 
ukazují zcela jednoznačně, že tělesný zjev básníkův 
byl odlišný od představ, které se o něm vžily. Roz-
hodně nebyl slabý a křehký, naopak, podle lékařů 
byl urostlý, silný, ramenatý.
	 7. 5. 399 př. n. l. je údajně datum, kdy vypil číši 
bolehlavu a zemřel Sókratés – řecký filozof a učitel, 
považovaný za jednu z nejvýznamnějších postav 
evropské filozofie a ideál myslitele, který svým 
mravním zásadám a touze po pravdě plně podřídil 
a nakonec i obětoval svůj život. Bez měsíce mu bylo 
70 let. Nezanechal po sobě ale žádný filozofický 
spis, filozofii rozvíjel v besedách se svými přáteli 
a žáky. Sókratovy názory i životní osudy jsou známy 
jen ze svědectví současníků, zejména jeho žáků 
Platóna a Xenofónta. Svou orientací se Sókratés 
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výrazně odklonil od tradice řecké přírodní filozofie. 
Byl postaven před soud pro údajné nerespektování 
státního náboženství a odsouzen k trestu smrti. 
Odmítl využít možnosti útěku z vězení a podvolil se 
rozsudku. Výrok delfské věštírny, jímž byl prohlášen 
za nejmoudřejšího člověka, interpretoval v tom 
smyslu, že se liší od ostatních lidí pouze tím, že si 
uvědomuje svoji neznalost (Vím, že nic nevím).
	 7. 5. 1919 v Argentině, v provincii Buenos Aires, 
se narodila Eva Maria Duarte, která se později 
stala nejvýznamnější ženou Argentiny. Toužila 
být herečkou. Měla talent a byla i velmi hezká a tak 
si ji, už jako patnáctiletou, odvedl (se souhlasem 
matky) do Buenos Aires argentinský zpěvák Au-
gustín Magaldi. Po pěti letech dostala příležitost 
v rozhlase. Záhy se stala velmi populární rozhlaso-
vou osobností a rychle se prosazovala. Roku 1944 
se setkala s Juanem Perónem (1895-1974), tehdej-
ším ministrem práce. Padli si „do oka“ a po dvou 
letech uzavřeli sňatek. Brzy po svatbě se Perón stal 
prezidentem Argentiny. Velkou zásluhu na tom 
měla Eva, která byla velmi oblíbená. Organizovala 
akce, ze kterých byla financována výstavba a provoz 
chudobinců, nemocnic a škol. Údajně ale byla také 
obdivovatelkou nacistmu a díky ní se v Argentině 
po válce ukrylo dost Němců. Roku 1951 byla Eva 
navržena do funkce viceprezidentky, odmítla to však 
ze zdravotních důvodů – měla rakovinu děložního 
čípku. Zemřela 26. července 1952 ve věku 33 let. 
Muzikál o ní, Evita, Andrewa Lloyda Webera za-
zněl poprvé v londýnském West Endu roku 1978 
a v roce 1996 vznikla i filmová podoba muzikálu 
v hlavní roli s Madonnou.
	 8. 5. 1919 vyhlásila v Užhorodě Rusínská ná-
rodní rada připojení Podkarpatské Rusi k Čes-
koslovensku, ale ještě přes rok se táhla složitá 
jednání, než byla Podkarpatská Rus jako součást 
Československa oficiálně uznána. Stalo se tak 12. 7. 
1920 Trianonskou smlouvou, v níž byly i schváleny 
hranice Podkarpatské Rusi.
	 8. 5. 1919 se ve významné rodině v New Yorku 
narodil Alexander Crichlow Barker. Svoji le-
gendární roli Old Shatterhanda, už jako Lex 
Barker, prvně hrál ve filmu Poklad na Stříbrném 
jezeře (1962). S medvědobijkou a henryovkou se 
na plátně proháněl až do roku 1968. V Evropě se 
z něj stala megahvězda, ale v Americe ho nikdo 
neznal. Přesto se tam vrátil. Plánoval pošesté se 
oženit, ale 11. května 1973 náhle na ulici v New 
Yorku zemřel, zradilo ho srdce.
	 10. 5. 1969 zemřel 84letý Josef Váchal, malíř, 
grafik, ilustrátor, sochař, řezbář a také spisovatel 
a básník. Byl příbuzným Mikoláše Alše (1852-
1913). Nějaký čas žil u svých prarodičů Alšových 
v Písku. Tam také chodil do měšťanské školy, 
gymnázium ale nedokončil. V roce 1898 nastou-
pil v Praze do učení ke knihaři Waitzmannovi 
a na průmyslové škole si doplnil vzdělání. Začal 
také navštěvovat svého strýce Mikoláše Alše, který 
ho seznamoval se světem umění. V bojích první 
světové války prošel několika krvavými bitvami 
na italské frontě, které ovlivnily jeho tvorbu. Dobu 
svého působení v armádě popsal ve své knize Malíř 
na frontě. Někdy v roce 1918 se Váchal seznámil 
s Annou Mackovou, která se stala jeho celoživotní 
družkou. Roku 1924 Váchal dokončil a vydal Krvavý 
román, svoje nejvýznamnější dílo, které vzniklo 
původně jako jeho obhajoba kouzla neskuteč-
ných příběhů pokleslého lidového čtení. V roce 
1931 Váchal dokončil v jedenácti výtiscích další 
svoje rozsáhlé a významné dílo Šumava umírající 
a romantická, ve které použil úžasné půlmetrové 
dřevoryty. Obrazy byly doprovázeny jeho básněmi 
o mizející kráse Šumavy. Na jaře roku 1940 se na-

trvalo odstěhoval k družce Anně Mackové do Stu-
deňan. Tam se uzavřel před světem a věnoval se 
pouze své tvorbě. 
	 11. 5. 1889 vytvořil Klub českých turistů první 
českou značenou turistickou trasu - u Svatoján-
ských proudů. Vedla kolem Vltavy mezi Štěchovi-
cemi a Slapy, dnes je zatopená přehradním jezerem. 
	 16. 5. 1929 se v kalifornském Hollywoodu 
poprvé udělovaly Oscary – ceny za vynikající vý-
kony v domácím i zahraničním filmu. Oficiální 
název ceny zněl: Cena Akademie filmových umění 
za zásluhy. Při prvním ceremoniálu bylo rozdáno 
během čtvrt hodiny patnáct ocenění. 
	 17. 5. 1999 byl oficiálně spuštěn program SETI 
(z anglického Search for Extra-Terrestrial Intel-
ligence), který se zabývá hledáním mimozemské 
civilizace pomocí zachycování rádiové komunikace.
	 19. 5. 1919 ve zbytcích rozsáhlé Osmanské říše 
začala turecká válka za nezávislost. Osmanská 
říše v první světové válce stála na straně poražených 
a vítězné státy se hned dohodly na jejím rozdělení. 
Měla z ní zůstat, bez velké oblasti kolem Bosporu, 
Dardanel a Istambulu, pouze Malá Asie. I ta měla 
být rozdělena na sféry vlivu vítězných států. Tomu se 
ale vzepřela část tureckých nacionalistů. Do jejich 
čela se postavil Mustafa Kemal (1881-1938), voják, 
hrdina z bojů u Gallipoli (1915-1916), později zvaný 
Atatürk – Otec Turek. Zbytky osmanské armády 
byly ve špatném stavu a zdálo se, že nejsou schopné 
žádné akce. Mustafa Kemal je však dokázal spojit 
a postavit proti okupantům a také proti sultánovi 
Mehmedovi VI. (1861-1926), ustupujícímu tvrdým 
požadavkům vítězů války. Se svými příznivci Kemal 
vytvořil druhé mocenské centrum v Ankaře, kde 
se ustavilo Velké národní shromáždění. To 1. 11. 
1922 zrušilo sultanát a zbytky Osmanské říše 
přejmenovalo na Turecko. 29. října 1923 Mustafa 
Kemal vyhlásil Tureckou republiku, stal se jejím 
prezidentem a pustil se do nevídaných reforem. 
	 22. 5. 1939 si vzal život Jiří Mahen, vlastním 
jménem Antonín Vančura, básník, prozaik, pu-
blicista, knihovník. Bylo mu 56 let, byl příbuzný 
se spisovatelem Vladislavem Vančurou. Patřil 
ke skupině anarchistů kolem S. K. Neumanna. 
Zajímavých je jeho šest filmových povídek Husa 
na provázku (1925), psaných v duchu poetického 
scénického lyrismu. Název převzalo v roce 1967 
experimentální brněnské divadlo.
	 23. 5. 1949 byla založena Spolková republika 
Německo, u nás zvaná Západní Německo. Vznikla 
na území třech okupačních zón – americké, britské 
a francouzské. V sovětské okupační zóně pak, o 5 
měsíců později, vznikla NDR  – 7. října 1949.
	 24. 5. 1819 se v Londýně narodila Alexandrina 
Viktorie Hannoverská, pozdější britská královna 
Viktorie a indická císařovna. Královnou se stala 
v osmnácti letech a v začátcích své vlády měla hodně 
problémů, kterým statečně čelila. Velkou oporou jí 
byl William Lamb – lord Melbourn (1779-1848), 
ministerský předseda, který jí radil, jak vládnout dle 
pravidel konstituční monarchie a také jak ovlivňovat 
zásadní politická rozhodnutí parlamentu. Roku 
1840 se Viktorie provdala za německého bratrance 
Alberta Sasko-kobursko-gothského (1819-1861). 
Jejich manželství bylo neuvěřitelně harmonické, 
měli 9 dětí, které se později v dospělosti přiženily 
nebo přivdaly do mnoha panovnických evropských 
rodů. Viktorie se během svého života zabývala dů-
kladně také ženskou otázkou, a to i přesto, že nebyla 
pro rozšiřování volebního práva na ženy. Sledovala 
sociální postavení žen a usilovala o zlepšení jejich 
vzdělání a péče o zdraví. V průběhu její dlouhé 
vlády se Austrálie, Kanada, části Afriky a některé 
oblasti jižního Pacifiku staly součástí Britského 

impéria. Viktorie vládla Británii téměř 64 let. Ze-
mřela 22. ledna 1901 ve věku nedožitých 82 let.
	 30. 5. 2009 v USA zemřel při zápalu plic v 76 
letech Waldemar Matuška, oblíbený zpěvák, kyta-
rista a také herec. Roku 1957 se v Redutě seznámil 
s Jiřím Suchým (*1931) a Jiřím Šlitrem (1924-
1969), s nimiž pak úspěšně spolupracoval. Z této 
doby pochází řada písní, které dosáhly nadčasové 
obliby (Jó, třešně zrály, Slavíci z Madridu, Už koníček 
pádí atd.) Od počátku 70. let vystupoval samostatně 
a poté se skupinou KTO. Přestože neměl herecké 
ambice, uplatnil se dobře i jako herec a jeho písně 
doprovázely další filmy a seriály. Nečekaná byla 
jeho emigrace do USA (1986), ke které ho údajně 
přemluvila manželka Olga Blechová. V Americe 
se prosadil díky poměrně početné československé 
emigraci, ale začátky tam neměl lehké...
	 31. 5. 1279 př. n. l. na egyptský trůn nastou-
pil po otci Sethi II. asi 16letý faraon Ramesse II. 
(Ramses II.), který pak vládl 66let. 
	 31. 5. 2009 zemřela 97letá Angličanka Mill-
vina Dean, poslední žijící osoba, která se plavila 
na lodi Titanic. Ten  se potopil při plavbě z Ang-
lie do Ameriky 15. 4. 1912. Millvina byla tenkrát 
dvouměsíční miminko a byla zachráněna s matkou 
a dvouletým bratrem. Otec zahynul.

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí z našeho regionu:
	 1829 – 16. 5. koupil pražský právník Jan Nepo-
muk Kaňka (1772-1865) rozsáhlé jetřichovické 
panství od Ferdinanda Josefa knížete z Lobkowitz 
(1797-1868), které měl předtím asi deset let v pro-
nájmu. U panství byly vedle jetřichovického dvora 
se zámkem a zámeckou kaplí, které Kaňka nechal 
přestavět, další dva dvory: Vrchotice se starou tvrzí 
a Božetín. Jan Nepomuk Kaňka byl nejen dobrým 
hospodářem, ale pro Jetřichovice a celé Sedlecko- 
Prčicko i štědrým mecenášem. Jemu např. vděčí 
Jetřichovice za zřízení základní školy.
	 1919 – 1. 5. byla v Sedlci vlevo před mostem 
do Prčice zasazena tzv. „Lípa svobody“. Dnes je 
lípa v soukromé zahradě.
	 1929 – v sedlecké kronice je napsáno, že „během 
měsíce května byla obnovena socha sv. Jana Nepo-
muckého na náměstí v Sedlci a kolem ní bylo instalo-
váno železné zábradlí“. Tato původní socha ale byla 
odstraněna někdy po roce 1948 a není známo, co 
se s ní stalo. Současná socha je zde od roku 1991.
	 1969 – 7. 5. byla při tradiční tryzně na popravišti 
v Sedlci slavnostně odhalena socha „Matka“ od aka-
demického sochaře Jaroslava Bejčka (1926-1986). 
Na tomto místě bylo na samém konci války Němci 
zavražděno 11 mužů ze Sedlce a Prčice. Dalších 7 
mužů a 2 ženy Němci zastřelili při útěku z města.
	 1979 – 2. 5. přijel do Sedlce-Prčice Vladimír 
Remek – československý kosmonaut. Byl pozván 
pracovníky Radiokomunikací, takže první jeho 
kroky vedly do objektu „Kruhu“ (radiokomuni-
kační stanice) u Měšetic. Pak s ním byla beseda 
ve velkém sále v Přestavlkách.
	 1989 – 6. 5., bylo to v sobotu, byl v Sedlci slav-
nostně otevřen dům s pečovatelskou službou. 
Ubytovací služby jsou ve 20 bytových jednotkách 
s možností využít pomoci a služeb pečovatelek.
	 1999 – v květnovém čísle měsíčníku Náš domov 
jsme si mohli mj. přečíst, že při zátahu cizinecké 
policie bylo u nás, v Sedlci-Prčici, zadrženo osm 
cizích státních příslušníků, jejichž doklady byly 
buď v nepořádku, nebo nebyly vůbec.

-MK-
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z historie

Jedním z tvůrců nové repubiky byl 
v roce 1918 i Milan Rastislav Štefánik
Před sto lety zahynul 38letý brigádní generál 
Milan Rastislav Štefánik, vědec, astronom, vo-
ják, diplomat, politik, jeden z nejvýznamnějších 
tvůrců Československa, stále nedoceněná fasci-
nující osobnost. 

4. května 1919 spolu se třemi italskými vojáky 
letěl z Itálie na Slovensko a u Bratislavy, v cíli jejich 
cesty, s nimi letadlo spadlo. Všichni zahynuli.

Štefánik se narodil v rodině evangelického 
faráře u Brezové pod Bradlom na západě Sloven-
ska. Po maturitě šel studovat do Prahy stavební 
inženýrství, ale po dvou letech přestoupil na Filo-
zofickou fakultu UK, kde se věnoval astronomii. 
12. října 1904 byl promován doktorem filozofie 
– astronomem. Hned odjel do Paříže, kde to zpo-
čátku neměl lehké, ale k práci, kterou toužil dělat, se 
dostal a navíc se stal oblíbencem významného fran-
couzského astronoma P. J. Janssena (1824-1907). 
Vedle významných výprav na Mt. Blanc podnikl 
řadu cest – do Ruska, Střední Asie, severní Afriky 
a roku 1910 dokonce na Tahiti, kde byly nejlepší 
podmínky k pozorování Halleyovy komety.

Vědecky nejúspěšnějším rokem byl pro něj rok 
1906, kdy zveřejnil sedm odborných prací. Na všech 
svých cestách kromě vědeckých poznatků Štefánik 
získával ve vlivných kruzích společenské kontakty, 
jichž pak obratně využíval. Další vědeckou práci 
mu však přervala válka.

Díky své vytrvalosti, ale i známostem, se stal 
pilotem a mj. u francouzského letectva prosadil 
zřízení důležité meteorologické služby. Od začátku 
roku 1915 byl průzkumným letcem na západní 
frontě a v květnu 1915 odešel na vlastní žádost 
na balkánskou frontu. V listopadu 1915, při ústupu 
před nepřítelem, musel nouzově přistát a zranil 
se. Za pomoci dvou druhů se s velkými problémy 
vrátil k jednotce a byl ve velmi špatném zdravotním 
stavu přes Itálii odvezen do Francie, kde musel být 
operován.

Na frontu se jako pilot již vrátit nemohl – stal se 
politikem. Byl vzdělaný, inteligentní, odvážný a při-
tom citlivý s výbornými organizačními schopnostmi 

a s obrovskou vnitřní silou, se kterou překonával 
i své zdravotní problémy.

Na přelomu let 1915 a 1916 ho několikrát na-
vštívili E. Beneš a T. G. Masaryk a hned v únoru 
1916 spolu v Paříži založili Národní radu česko-
slovenskou. K tomu Štefánik měl od francouzské 
vlády, jako její občan, svolení. V březnu 1916 byl 
Štefánik vyslán do Itálie, v jejíž severní části se tvrdě 
bojovalo, měl jednat o utvoření bojových jednotek 
ze zajatých Čechů a Slováků. V Itálii byl do května 
a pak v červenci 1916 odcestoval do Ruska rokovat 
o možnosti vytvořit tam speciální československá 
vojska z České družiny bojující už od začátku války 
po boku Rusů. V lednu 1917 jednal opět v Rusku, 
a v červnu v USA, kde získal další dobrovolníky 

do našich zahraničních armád. Od června 1918 
byl Štefánik generálem francouzské armády. 

Už od února 1916 měl pověření organizovat 
zahraniční armádu státu, který ještě neexistoval, 
a ten těžký úkol plnil dobře, což bylo pak rozhodující 
pro uznání nového státu světovými mocnostmi. 
Překotné vyhlášení samostatného Československa 
v říjnu 1918 zastihlo Štefánika na cestě do Ruska, 
kam jel rovnat problémy našich vojáků-legionářů. 
Vláda nového státu – Československa – měla 15 
členů, z toho pouze dva Slováky: Vavro Šrobára 
(1867-1950) – ministra pro správu Slovenska 
a Štefánika, jako ministra války. Vedle Štefánika 
byl ve vládě ustaven ještě ministr národní obrany, 
Václav Klofáč (1868-1942). 

Tuto „zvláštnost“ nám pomohou vysvětlit dopisy 
Beneše Masarykovi, v kterých píše, že po skon-
čení války bude nejlepší Štefánika „uklidit“ třeba 
do Říma – je zřejmé, že Štefánik nebyl v česko-
slovenské vládě žádoucí. Přitom on měl pro vznik 
Československa klíčovou roli. Sestavoval naši za-
hraniční armádu, jednal s představiteli mocností 
a „otevíral dveře“ do vlivných evropských kruhů 
nejen Masarykovi, ale i Benešovi.

Z vyhlášení republiky byl Štefánik rozčarovaný. 
Považoval to za předčasné a předvídal, že s tako-
vou republikou budou brzo národnostní problémy. 
Uvažoval o konfederaci podobné Švýcarsku a prý 
i o monarchii, neprotestoval však, protože měl 
spoustu starostí jak dostat domů československou 
armádu. Ani doma nebyla situace růžová.

Neštěstí u Bratislavy vyvolalo plno dohadů 
i zcela nepravdivých tvrzení. Tragédii, při níž se 
Štefánikem zahynuli i tři italští vojáci, způsobily 
nepříznivé povětrnostní podmínky, zřejmě i za-
blokování výškového kormidla utrženým drátem 
antény a možná i další okolnosti. V žádném případě 
to nebyl atentát. Byla to nehoda,  kolem které ale 
zůstalo mnoho nevysvětleného.

Kdyby Štefánik nezemřel, možná by se Česko-
slovensko vyvíjelo jinak, ale „kdyby“ a „možná“ 
v historii neplatí. Štefánikův pohřeb se konal 10. 
května 1919 v Bratislavě, nezúčastnil se ho ani Ma-
saryk, Beneš, ani předseda vlády Kramář. Nikdo 
z nich nebyl ani na odhalení Štefánikovy mohyly 
v roce 1928 na Bradle...

-MK-

Společný výlet A. N. Vlasáka 
a Karla Hynka Máchy na Zvěřinec
Emeritní učitel a regionální historik Miroslav Fiala napsal pro Náš domov, sborníky Český Merán 
i další tiskoviny už celou řadu článků vracejících se do hluboké i zcela nedávné historie našeho 
kraje. Je také autorem většiny hesel k významným historickým výročím otištěných v kalendáři 
města. Právě při tvorbě těchto hesel se u některých výročí rozepsal trochu obšírněji a vznikly tak 
ucelené články, které jsme museli výrazně zkrátit. Byla by ale škoda vás o tyto informace ochudit. 
Proto v průběhu roku zveřejňujeme kompletní texty Miroslava Fialy v Našem domově v rámci 
rubriky Z historie města a kraje.

Antonín Norbert Vlasák, farář, historik a spisovatel, 
nám zanechal vzpomínku na dávný výlet, který 
podnikl v roce 1829 s Karlem Hynkem Máchou: 
„S Karlem Hynkem Máchou byli jsme vrstevníci v stu-
diích gymnasijních, když on latinské školy u piaristů 
a já ony na Malé Straně navštěvoval. Seznámili jsme 
se o prázdninách, já tenkrát meškal u svých rodičů 
v Prčici a on u svého strýce v Měšeticích. Setkávali 
jsme se u dalšího spolužáka, Františka Ništěry, jehož 
otec byl lesníkem v Malkovicích. Někteří aby se bavili 
střelbou veverek, jiní aby poslouchali povídky starého 
lesníka. Toho roku trávil prázdniny na Sedlecku 

také pozdější spisovatel Jakub Malý. Do Malkovic 
chodil také mladý Prokop Chocholoušek.

Konali jsme krátké výlety na místa buď přírodou, 
neb dějinami znamenitá. Jednou navštívili jsme hrad 
Zvěřinec. Myslivec vedl nás, zachovávaje tajemné 
mlčení, asi půl hodiny nejprv vzhůru lesem, potom 
po hřbetě horním a přes dva již mělké příkopy až 
na konec pohoří na hradiště zvěřinecké.

Volilť úmyslně to místo, aby nám připravil netu-
šenou vyhlídku. Vystoupivším totiž z temného hvozdu 
na hradiště, jako by čarovný závoj odkryl, rozvinula 
se před udiveným zrakem čarokrásná, na všechny 

strany se prostírající krajina, na niž lesník vítězo-
slavně rukou pokynul: vesnice a dvory, pole a zahrady, 
městečka, lesy, vrchy, potoky, to vše v utěšené směsici 
ku krásnému obrazu spojené jako veliké panoráma 
pod nohama našima se rozprostírající.

Když jsme se byli nabažili pohledem na krásy 
přírodní, obstoupili jsme lesníka, který nám vyprá-
věti počal památnosti, co věděl o celé krajině, zvlášť 
o hradě, jeho pánech a pokladech v jeho zbořeninách 
skrytých, a to tím horlivěji, čím ochotnější pozornost 
u mladistvých posluchačů nalezl...“

A. N. Vlasák a K. H. Mácha (kresba Jan Vilímek)
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okénko do přírody 

Květen na zahradě
Hnojení trávníku - trávník, který často sečeme, 

je velice kvalitní, ale tímto zákrokem je značně vy-
čerpáván. Proto je dobré v době, kdy sečeme 1 až 
2krát do měsíce, trávník přihnojovat. Sypká hnojiva 
se však nepodaří vždy rovnoměrně rozhodit. Pokud 
máme větší plochu trávníku, můžeme pro rovno-
měrný rozhoz použít speciální ruční rozmetadlo. 
Zařízení máme zavěšené před sebou na popruhu 
a otáčením kliky dosáhneme rovnoměrného rozho-
zení hnojiva. Pokud máme menší plochu trávníku, 
rozpustíme ve vodě hnojivo Kristalon trávník a roz-
tokem zalijeme plochu. Hnojivo je tak rovnoměrně 
rozprostřeno. 

Ve druhé polovině dubna až začátkem května je 
vhodná doba k výsevu okurek nakládaček a polních 
salátovek. Osivo vzejde asi po čtrnácti dnech, tedy 
většinou již po ledových mužích a mladým otužilým 
rostlinkám již nehrozí namrznutí. Osivo vyséváme 
nejčastěji po dvou až třech semenech na vzdálenost 
30 až 40 centimetrů od sebe. Vzdálenost řádků by 
měla být minimálně 100 cm s ohledem na mohutný 
růst rostlin do šířky - pokud okurky nepěstujeme 
na opěrné síti. Mezi spolehlivé odrůdy s bohatými 
výnosy a kvalitními plody patří Charlotte F1, Ornelo 
F1, Everest F1, Twigi F1 a další. 

V době kvetení potřebují jahodníky dostatek 
vody. Závlaha by však měla být šetrná, bez zby-
tečného zmáčení otevřených květů. Rostliny při-
rychlované pod fóliovým tunelem potřebují také 
přístup vzduchu a opylovačů. Přes den je proto 
nezbytné pravidelné větrání. 

Nebezpečná je i vysoká  teplota - v květnu sle-
dujeme pravidelně teploměr, protože se bojíme 
nočních mrazíků. Škodit však mohou i vysoké 
teploty, které se touto dobou také vyskytují. Ze-
jména při slabším větrání v teplých slunečných 
dnech prudce stoupá teplota ve sklenících i fóli-
ovnících. I když pěstujeme teplomilné druhy, jako 
jsou okurky, rajčata a papriky, musíme pamatovat 
na to, že i ony špatně snášejí teplotu nad 35° C. 
Optimální teplota pro okurky je asi 25° C přes den 
a 16 až 18° C v noci. Rajčata se dobře opylují pouze 
při teplotě 15 až 30° C, přičemž potřebují i pohyb 
vzduchu. Paprika při vyšších teplotách shazuje 
květy, případně i mladé plody.

Odkvetlé cibuloviny - na jarních cibulovinách, 
zejména na tulipánech a narcisech, narůstají po od-
květu poměrně velké semeníky. Měli bychom je 
odstranit co nejdříve, aby neodebíraly živiny cibu-
lím, které si chystají zásoby na příští rok. Zelené 
listy naopak živiny dodávají, proto je necháme, až 
dokud nezežloutnou a neseschnou. V tomto období 
cibule také ocení přihnojení a za sucha závlahu.

Řežeme a zmlazujeme odkvetlé dřeviny, například 
zlatici. Některé pouze prosvětlíme, starší vyžadují pro 
zachování pěkného tvaru a podporu kvetení v příštím 
roce i mírné zmlazení zpětným řezem.

Přesazujeme, dělíme a zmlazujeme trvalky, 
které už odkvetly. Na místě určeném pro novou 
výsadbu předem zlikvidujeme vytrvalý plevel a půdu 
vylepšíme kompostem. Za suchého počasí zajistíme 
dostatek vody. Dokud neobnoví růst, chráníme je 
před prudkým sluncem. 

V ovocné zahradě ve fenofázi kvetení nebo 
po odkvětu je ještě vhodná doba řezu broskvoní, 
popřípadě i jiných peckovin. Tento zásah připadá 
v úvahu především v oblastech s vyšší nadmořskou 
výškou. Můžeme rovněž prosvětlit nadměrně ros-
toucí a zahuštěné koruny jabloní a hrušní a to těch 
stromů, u nichž jsme neuskutečnili zimní průklest. 
Zmírníme tím nežádoucí bujný růst. U mladých 
nebo přeroubovaných stromů vylamujeme kon-
cem května až v červnu takzvané vlky - letorosty 
prorůstající obvykle pod místem řezu starší větve. 

Během května dokončujeme přeroubování 
ovocných stromů, nejprve třešní, višní, slivoní, 
meruněk, později hrušní a jabloní nenarašenými 
rouby za kůru. Vyvazujeme výhony u štíhlých vře-
ten nebo ovocných stěn do podvodorovné polohy 
za účelem urychlení plodnosti a omezení růstu.

Při dokvétání jabloní a slivoní provádíme po-
střik proti pilatce jablečné a švestkové přípravkem 
Calypso v dávce 2,5 ml/10 litrů vody. V některých 
lokalitách si pěstitelé stěžují na to, že jim slivoně 
neplodí, i když bohatě kvetou. Hlavním důvodem 
je to, že pilatka švestková v době květu naklade va-
jíčka do květů, z nichž se vyvine larva. Ta způsobuje 
červivost malých plůdků, které následně opadávají. 
Tento škůdce dělá velké škody, uvádí se 80 až 100 %. 
Též pilatka jablečná způsobuje velmi velké škody, 
hlavně na letních a sladkoplodých odrůdách jabloní. 

V květnu vyvěšujeme feromonový lapač na oba-
leče jablečného, ten slouží k monitorování výskytu 

škůdce. Obaleč se líhne za teplých večerů, kdy tep-
lota ve 22 hodin dosahuje více než 17° C, v této 
době můžeme očekávat nálet tohoto škůdce. Při 
zjištění většího náletu obaleče ve feromonovém 
lapači provedeme po týdnu postřik bio přípravkem 
Madex nebo Biobit, který po týdnu zopakujeme. 
Ochranu můžeme též provést přípravkem Calypso. 
Obaleč jablečný má většinou dvě generace. První ge-
nerace většinou nalétá na přelomu května a června 
a druhá na přelomu července a srpna. Tyto uvedené 
termíny jsou pouze orientační, konkrétní nálety 
obaleče závisejí na teplotě v této době. Bio přípravky 
na ochranu proti obaleči jablečnému Madex a Bi-
obit dodává Biocont Laboratory Brno, tato firma 
též dodává bio přípravek NeemAzal na ochranu 
rostlin proti mšicím.  

Řez ořešáku vlašského provádíme dle doporu-
čení pana Matejska v období, kdy nové přírůstky 
dosahují 10 až 15 centimetrů. V této době řezné 
rány nejméně slzí a do konce vegetace se na řezných 
ranách vytvoří největší zával. Rány hned po řezu 
zahladíme ostrým nožem, ošetříme latexem s pří-
davkem Kuprikolu. Po zaschnutí latexu na ošetřené 
rány naneseme vrstvu štěpařského vosku, který 
po zaschnutí přetřeme latexem. Takto ošetřené rány 
nepotřebují žádnou údržbu po dobu dvou roků.

Vinná réva - v květnu nastává čas na provádění 
podlomu, tedy vylámání všech nepotřebných či 
nevhodných výhonů, které by keř zbytečně zahuš-
ťovaly a oslabovaly. Je nutné ho dělat v době, kdy 
jsou výhony ještě v bylinném stavu. Do začátku 
květu se doporučuje případné přihnojení dusíkatými 
hnojivy, zvláště je-li půda pod keři využívána pro 
pěstování podplodin. Během rašení zkontrolujeme, 
zda se neuvolnily úvazky držící konce tažňů v ob-
louku. Průběžně kontrolujeme zdravotní stav keřů, 
neboť již na jaře mohou být napadané škůdci. Brzy 
po vyrašení je možné na keřích najít stopy po prv-
ních škůdcích, kteří na mladých měkkých částech 
rašících výhonů sají. Jsou to roztoči, z nichž někteří 
mohou způsobovat značné škody. Například svi-
lušky nebo hálčivec révový, jehož vpichy způsobují 
kadeřavost listů. Chránit keře je možné biologicky 
nasazením dravého roztoče Typhlodromus pyri 
nebo chemickými přípravky např. Omite 570 EW 
nebo Magus 200 SC.

Petr Kumšta, Votice

školy

Předškoláci šli k zápisu
pokračování ze str. 1
Některé už měly zápis zdárně za sebou a hrdě si 
odnášely dárky, které za svůj výkon od učitelek 
dostaly, na jiné teprve pohovor ve sborovně čekal. 

Lucinka Součková už měla zápis za sebou a hned 
se musela podívat, co všechno se v dárkovém balíčku 
ukrývá. To pak dá rozum, že na nějaký rozhovor 
s paní novinářkou není čas. Přesto mi svěřila, že se 
na školu těší. Už ví, že se v ní bude učit psát a počítat. 
A taky při tělocviku chodit na hřiště. Lucinka má 
maličký náskok, už zná hodně písmenek a umí se 
i podepsat. A na školu je připravená, doma má tašku 
s jednorožcem (to je teď mezi dětmi velká móda) 
a v ní má penál. Jasno má Lucinka i o sousedce v la-
vici, chtěla by sedět se svou kamarádku Nikolkou.

Další, kdo vyšel ze dveří sborovny, byl Tobiáš 
Hošek. Už od prvního pohledu bylo patrné, že 
tento mladý pán se na školu těší a nebude mu 
dělat vůbec žádný problém. Na mé otázky velmi 

rozumně a zřetelně odpovídal a zápis, podle jeho 
slov, byl lehký. „Dělal jsem úkoly. Měl jsem obkreslit 
písmenka, i zrcadlově, a dodělat plot a sluníčko,“ 
svěřil mi ochotně a podotýkám, že jeho „r“ bylo 

přímo ukázkové. Do školy se Tobiášek těší, ale 
jestli si myslíte, že na paní učitelku a učení, tak to 
se mýlíte. Spontánně odpověděl, že nejvíce se těší 
na kamarády. Zejména na Káju, se kterým by chtěl 
sedět v lavici. Na školu je připraven, od rodičů už 
dostal tašku s penálem. A učení? Tak z toho strach 
nemá, protože i on zná hodně písmenek a umí už 
také počítat.

Zápis měla za sebou také Eliška Marková, ani 
pro ni nebyl nijak stresující. Eliška je hodně ko-
munikativní, veselá holčička, která si rychle získá 
kamarády. Ostatně, má už i jasno, se kterou kama-
rádkou by chtěla sedět v lavici. Byla jsem hodně 
zvědavá na to, co s paní učitelkou u zápisu dělala. 
„Říkala jsem tvary, pak jsem dodělávala, co tam 
chybí, počítala jsem,“ vyjmenovává Eliška úkoly, 
které před malou chvílí zvládla. Počítat už Eliška 
umí do deseti, taky zná písmenka a trochu i čte. 
Mé obavy, co se v té škole tedy vlastně bude učit, 
ale rychle zahnala: „No přece to, co ještě nevím!“ 
A jak je na tom Eliška se školní výbavou? „Tašku 

dokončení na str. 19

Děti zápis zvládaly bez problémů
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Vítr a smolné branky sebraly školákům 
při fotbalovém turnaji šanci na postup
V pátek 29. 3. 2019 se v tělocvičně Gymnázia Sedl-
čany konalo pod patronací Českého olympijského 
výboru okresní kolo odznaku všestrannosti. Vy-
braní žáci naší školy nás reprezentovali v pětiboji 
složeném z těchto disciplín: trojskok, medicinbal, 
švihadlo, kliky a dribling. V soutěži družstev jsme 
jako škola obsadili 5. místo. V soutěži jednotlivců 
jsme se dokonce dvakrát ocitli na stupních vítězů, 
a to zásluhou M. Maříka a J. Budějského. Matyáš 
Mařík z páté třídy vybojoval bronzovou medaili 
a Jaroslav Budějský ze sedmé třídy vybojoval stříbro 
a přímý postup do krajského kola. Všem zúčast-
něným gratulujeme k jejich výkonům a novým 
osobním rekordům. 

Dne 12. dubna proběhlo školní kolo turnaje 
žáků 1. stupně v kopané tzv. Mc Donald´s Cup. 
Turnaj se hrál na školním hřišti a zúčastnilo se ho 
téměř 40 chlapců i děvčat. V kategorii žáků 1. - 3. 
ročníku proti sobě nastoupila 3 mužstva žáků 1., 
2. a 3. třídy. V prvním zápase porazil výběr 3. tříd 
výběr 1. třídy 4:0, v druhém zápase pak výběr 2. tříd 
překvapivě porazil výběr 3. tříd 2:0 a v posledním 
zápase vyhrál výběr 2. tříd nad výběrem 1. třídy 5: 
0. První místo obsadili druháci, druhé místo tře-
ťáci a 3. místo prvňáci. Zápasy byly vyrovnané a i ti 
nejmenší bojovali s velkým nasazením. V kategorii 
II se hrál pouze 1 zápas, kdy proti sobě nastoupila 
mužstva 4. a 5. třídy. Zde byl výsledek i průběh 

zápasu poměrně jednoznačný a páťáci vyhráli 6:0. 
Mužstva získala diplomy a všichni žáci drobné 
ceny a sladkosti. Turnaj byl i přípravou na oblastní 
a okresní kola v Benešově.

Se sluníčky za sluníčky, tak by se dala nazvat 
návštěva pěti dívek ze 4. B na Městském úřadu 
Sedlec-Prčice. V pondělí 15. dubna se zde konalo 
jarní vítání občánků. Děvčata nejprve miminkům 
a jejich nejbližším předvedla své pásmo písniček 
a básniček a poté jim předala malý dárek v podobě 
sluníčka. Ten pro naše nejmenší vyrobily žákyně 
9. třídy. 

16. dubna se skupinka dívek z 9. třídy vypravila 
na předvelikonoční návštěvu LDN Prčice. Popřály 
klientům hezké Velikonoce a věnovaly jim drobné 
výrobky, které vyrobili žáci 2. stupně v hodinách 
výtvarné výchovy. 

Začátkem měsíce dubna proběhlo na naší škole 
školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. 
Žáci 5. - 8. ročníku řešili celkem 15 úloh a pouze 
ti, kteří jich úspěšně vyřešili minimálně 10, mohli 
postoupit do dalšího kola. Letos jsme byli lepší 
než v letech minulých a mezi úspěšné řešitele se 
zapsalo celkem šest žáků: A. Pospíšilová a V. Novák 
ze 7. ročníku, M. Pištěková, J. Stibor, G. Suková 
a H. Synková z 8. ročníku. Přejeme jim hodně 
úspěchů v oblastním kole.

17. dubna se uskutečnil další ročník turnaje 
v pexesu. Pátou vyučovací hodinu se sešli všichni 
žáci 1. - 9.  ročníku, kteří se kvalifikovali do finá-
lového kola. Všech 25 žáků se nalosovalo do dvojic 
a jedné trojice a vyřazovacím způsobem bojovali 
o postup do superfinále. V tom se nakonec o cel-
kové vítězství utkala trojice, ze které vzešel celkový 
vítěz. Pořadí: 1. J. Vnenčáková, 2. M. Starostová, 
3. F. Koudela. Vítězka obdržela putovní pohár 
a všichni zúčastnění sladkou odměnu.

Hned po Velikonocích 23. dubna odjelo cel-
kem 8 žáků 4. a 5. třídy na 22. ročník fotbalového 
turnaje žáků 1. stupně kategorie II. Za někdy až 
neregulérních podmínek (velmi silný vítr), který 
možná i ovlivnil průběh některých utkání, bojovali 
naši mladí fotbalisté velmi statečně, i když výsledek pokračování na str. 20

ještě nemám,“ přiznala, „ale budu ji mít. K naro-
zeninám,“ dodala hrdě.

V době, kdy jsem mluvila s Julinkou Kloudovou, 
měla zápis teprve před sebou. Byla z prostředí tro-
šičku vyjukaná, ale určitě se nebála. Julinka je jed-
ním z dětí, které navštěvují logopedickou poradnu, 
protože hůře vyslovují některé hlásky. Na školu 
se ale těší, jen neví, jakou bude mít školní tašku, 
na tu si totiž bude muset počkat až do narozenin. 
Chtěla by s Elzou nebo Annou, hrdinkami Ledo-
vého království z disneyovské produkce. Ostatně, 
pohádky má Julinka ráda a ochotně mi vyjmenovala, 
které zná. Když jsem pak za malou chvíli nakoukla 
do sborovny, už seděla u stolku a paní učitelce čile 
odpovídala a plnila s ní úkoly. Tak to s tou školou 
asi bude skutečně vážné.

Dalším z dětí, které příští školní rok usednou 
do školní lavice, byla Agátka Vopatová. I na ni zápis 
teprve čekal. Povídala jsem si s ní, zatímco její ma-
minka vyplňovala dotazník. Agátka se rozhovoru 
do novin nejprve vehementně bránila, nakonec se 
ale přece rozpovídala a hrdě mi vyjmenovávala, co 
všechno už zvládá. A že toho nebylo málo! Agátka 
už umí číst, psát, dokáže se i podepsat. A pro paní 

učitelku má připravenou básničku. V lavici by chtěla 
Agátka sedět s Béďou, jen mi neprozradila, zda je 
to kamarád nebo kamarádka. Zato ale od ní vím, že 
už má doma tašku – motýlkovou. Přinesl jí ji totiž 
Ježíšek. Jen ji ještě musí vybavit, třeba pastelkami, 
které prý ještě nemá.

Posledním předškoláčkem, který neunikl mému 
diktafonu, byl Daniel Dejmalík řečený Dáda. Ani on 
zpočátku nejevil velké nadšení, že mi má odpovídat. 
Právě přišel od zápisu a těšil se na kouzelnou po-

hádkovou školu, kterou ve vedlejší chodbě pro děti 
připravili žáci starších ročníků. Přesto mi prozradil, 
co všechno ho u zápisu potkalo. „Říkal jsem barvy, 
kreslil jsem a taky jsem říkal básničku. O červíčkovi.“ 
Zajímalo mne, co bude Dádu ve škole nejvíc ba-
vit? „Že už budu umět psát,“ odpověděl lakonicky. 
Kamaráda do lavice už má Daník vybraného, je to 
Ondra, a taky už je na školu připraven. Jak sám 
říká, má už „tašku, penál, knížky, prostě všechno“. 
Tak teď už jen vydržet do září, kdy spolu se svým 
starším bráškou Markem poprvé do školy vyrazí. 

Všechny děti, které do školy ten den zamířily, 
byly za své výkony odměněny malými pozornostmi. 
Na chodbě pak na ně čekala kouzelná škola, kterou 
si pro ně připravili žáci starších ročníků. Převlečení 
do pohádkových kostýmů měli pro předškoláčky 
připravené různé úkoly a soutěže, za které je od-
měňovali sladkými odměnami.

Kolik prvňáčků v září do lavic usedne, zatím 
ještě není jisté. Některé děti mohou dostat roční 
odklad, jiné děti se zase mohou přihlásit z jiných 
obcí. Čas, který je od prvního školního dne dělí, 
ale uteče jako voda. 

Alice Valsová

Zápis pokračoval „Veselou školou“ na chodbě

Odznak všestrannosti

tomu zcela neodpovídá. Za účasti 17 družstev jsme 
byli nalosováni do skupiny společně s žáky základ-
ních škol Olbramovice, Senohraby a Votice. V 1. 
zápase jsme porazili žáky ze ZŠ Olbramovice 3:1, 
ve druhém 3:0 žáky ze ZŠ Senohraby a měli jsme již 
jistý postup ze skupiny. Ve čtvrtfinále jsme narazili 
na loňského vítěze, žáky ze ZŠ Týnec. Po zcela vy-
rovnaném průběhu jsme ještě několik vteřin před 
koncem vedli 2:1 a pak dostali vyrovnávací gól. 
V dalším zápase s fotbalisty ZŠ Karlov jsme dostali 
jediný nešťastný gól po tečované střele vlastním 
hráčem v poslední minutě a na postup tak už ne-
dosáhli. Za bojovnost našich mladých fotbalistů, 
kterou ocenilo i mnoho našich soupeřů a diváků, 
si všichni zaslouží velkou pochvalu. Byli jimi: Š. 
Bartoš, M. Dubský, A. Chocholoušek (brankář), 
T. Mareček, M. Mařík, L. Molnár (střelec všech 
našich 10 gólů), L. Polidar a D. Rejholec. Naši mladí 
fotbalisté dostali diplom za 8. místo a drobné ceny.

Ve čtvrtek 25. 4. žáci zhlédli poslední představení 
z balíčku Klubu mladého diváka, a to muzikál Muž 
se železnou maskou v divadle Brodway v Praze. 
V hlavních rolích vystupovali například J. Vojtek, B. 
Josef, R. Fišerová a D. Hůlka. Poslední představení 
bylo zlatou tečkou v tomto divadelním balíčku.

Ve čtvrtek 25. 4. 2019 se vybraní žáci a žákyně 
1. - 3. třídy zúčastnili okresního finále Mc Donald´ 
s Cupu v kopané. Za velmi bojovný výkon a výsledné 
12. místo v turnaji patří všem velká pochvala. 

Den Země na prvním stupni

Dne 26. dubna se konal Den Země. Alespoň 
u nás na škole. V okolí školy bylo 11 stanovišť, 
na kterých se děti musely prostřídat. Družstva 
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dokončení ze str. 19

Zveme vás na fotbal
ze sportu

školy

Naše áčko se vyhřívá na 1. místě tabulky. Udrží si fotbalisté 
i v dalších kolech současné postavení, nebo je ještě vylepší? 
I vy je můžete v jejich snaze podpořit!

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída, odd. D
Kolo	 Datum	 Den	 Čas	 	 Soupeř	 	 	 	 	 	 	 	 Hřiště
21.	 12. 05.	 NE	 17:00		 TJ Kunice							       doma
22.	 18. 05.	 SO	 17:00		 Sokol Zvole							       venku
23.	 26. 05.	 NE	 17:00		 FC Jevany							       doma
24.	 01. 06.	 SO	 17:00		 SK Slavie Jesenice					    venku
25.	 09. 06.	 NE	 17:00		 FK Říčany							       doma
26.	 16. 06 	 NE	 18:00		 Tatran Sedlčany					     venku

Muži B – III. třída, skupina B
21.	 11. 05.	 SO	 17:00		 Sokol Borotice						      venku
22.	 19. 05.	 NE	 17:00		 SK Velká Lečice	 	 	 	 	 doma
23.	 26. 05.	 NE	 17:00		 Nová Ves p. Pleší B				    venku
24.	 02. 06.	 NE	 17:00		 Sokol Kytín							       doma
25.	 09. 06.	 NE	 17:00		 SK Nový Knín B					     venku
26.	 15. 06.	 SO	 14:00		 TJ Prostřední Lhota				    doma

U19 Dorost – I. A třída, odd. D 
21.	 12. 05.	 NE	 10:00		 Týnec n. Sázavou					     venku
22.	 19. 05.	 NE	 10:00		 Ligmet Milín						      doma
23.	 26. 05.	 NE	 10:15		 Litavan Bohutín					     venku
24.	 02. 06.	 NE	 10:00		 SK Jince 1921						      doma
25.	 08. 06.	 SO	 10:15		 SK Horymír Neumětely			   venku
26.	 15. 06.	 SO	 10:00		 SK Olym. Dolní Břežany			  doma

U15 Starší žáci – okresní přebor 
8.		  11. 05.	 SO	 11:45		 Rožmitál p. Třemšínem			   doma
9.		  19. 05.	 NE	 14:45		 Obecnice/Pičín						     venku
10.	 25. 05.	 SO	 11:45		 Litavan Bohutín					     doma
11.	 02. 06.	 NE	 13:00		 Ligmet Milín						      venku
12.	 08. 06.	 SO	 11:45		 SK Nový Knín						      doma
13.	 15. 06.	 SO	 12:15		 Obořiště								        doma

U12 Mladší žáci – okresní přebor 7+1 
21.	 11. 05.	 SO	 10:15		 Svoboda Ratměřice				    doma
22.	 19. 05.	 NE	 10:15		 Dolní Kralovice						     venku
23.	 25. 05.	 SO	 10:15		 SK Bystřice							       doma
24.	 01. 06.	 SO	 09:30		 Poříčí n. Sázavou					     venku
25.	 08. 06.	 SO	 10:15		 Pravonín - Kondrac				    doma
26.	 16. 06.	 NE	 10:30	T	 eplýšovice							       venku

U10 Starší přípravka – okresní soutěž 5+1
19.	 11. 05.	 SO	 09:30		 SK Bystřice							       doma
20.	 19. 05.	 NE	 10:15		 TJ Sokol Čechtice					     venku
21.	 25. 05.	 SO	 09:30		 SK VOTICE							      doma
22.	 01. 06	.	 SO	 09:15		 FK Týnec nad Sázavou			   venku
12.	 08. 06.	 SO	 09:30		 TJ Sokol Teplýšovice				    doma

Více na: www.tj-sokol sedlec-prčice.cz

SK Přestavlky – IV. třída sk. B
Kolo	 Datum	 	 Den	 Čas	 	 Soupeř	 	 	 	 	 	 	 Hřiště
19.	 11. 05.		  SO	 17:00		 Sokol Drachkov				    venku
21.	 26. 05.		  NE	 14:00		 Sokol Jankov B					    venku
22.	 01. 06.		  SO	 17:00		 SokoL Chotýšany B			   doma
12.	 09. 06.		  NE	 15:00		 Sokol Postupice B				    venku

Škola má domek na sportovní náčiní
Vypadá jako nějaká rekreační chatička a klidně by 
jí i mohl být. Jenže tenhle domeček stojí u základní 
školy a slouží především jako kůlna na sportovní 
náčiní a nářadí. Místo se pro něho našlo hned 
vedle víceúčelového hřiště s umělým povrchem. 
„Uskladněné tu máme například železné kůly pro 
volejbal nebo tenis, které jsme museli pokaždé ná-
ročně přenášet ze skladu u tělocvičny, a hrozilo, že 
jimi jednou rozbijeme skleněné výplně. Ale pěkně 
„po ruce“ tu máme i další sportovní pomůcky, hrábě, 

lopatu, koště, tyč (používají se při skoku dalekém), 
míče, sítě na volejbal a tenis, rozlišováky, pásma, 
pomůcky na softbal atd.,“ vypočítává ředitel Jaroslav 
Muška důvod, proč škola o domek tak stála a co 
všechno se do něj nakonec vešlo.

Cena domku včetně vnitřního závěsného a úlož-
ného zařízení lehce přesáhla 130 tisíc korun, ale 
jedná se o skutečně bytelnou stavbu, která by škole 
měla sloužit určitě mnoho let.

red.

byla smíšená z dětí od první do páté třídy. Veške-
rou péči o ty nejmladší převzali páťáci. A starali 
se zodpovědně. Úkoly na stanovištích zvládali i ti 
nejmenší. Poznávali stromy, luštili křížovky, skládali 
názvy odpadů z písmenek, třídili odpady do kon-
tejnerů, skládali obrázky ohrožených druhů zvířat, 
pomáhali žabičkám přes silnici do rybníčků, poradit 
si museli s příslovími a také si zahráli dotekovou 
hru. Na jednotlivých stanovištích bylo vidět, že děti 
znalosti mají, i že se dokážou pobavit a zasmát. 
Na konci odevzdala jednotlivá družstva kartičky 
s nasbíranými body. Žáci 2. stupně se snažili o to, 
aby byl kousek Země krásnější. Vyčistili cesty smě-
rem k Ježovce od větví i odpadků. Sedmáci uklidili 
nejen areál školy, ale i jeho okolí a odvezli staré 
železo do sběrného dvora. Vybraní zruční chlapci 
vyráběli krmítka. Po práci si pak opekli špekáčky 
ve venkovním krbu u altánu školy.

Poslední dubnový den se stal na naší škole dnem 
veselých účesů. Někteří žáci se proměnili téměř 
k nepoznání. To díky zajímavým, mnohdy bláznivým 
účesům, které se jim objevily na hlavách. Pozadu 
nezůstaly ani některé paní učitelky. 

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy
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Vzpomínáme

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

placená inzerce

pokračování na str. 22

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

Co se kde koná ?

Zmrzlina 
Vítek z Prčice
Vítek z Prčice – prodejna

Sedlec-Prčice
Kvalitní zmrzlina a ledová tříšť
a ještě lepší a s otevírací dobou 

i o víkendech! 

Od dubna do září 
pondělí - neděle: 7.00 - 17.00

Letní odpolední víkendová otevírací doba 
dle počasí. V případě nepřízně počasí 
víkendový odpolední prodej zmrzliny 

a tříště není.

www.vitekzprcice.cz

KOUPÍM: 

	 Koupím náhradní díly na Škodu 100 a Fiat 850. 
Děkuji. Kontakt: 733 631 090.

Dne 4. května uplynuly dva roky, 
co nás navždy opustil 
pan Ludvík Synek z Prčice. 
Vzpomínají manželka, synové s rodinami 
a sourozenci. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

18. 5. je MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ. Přijďte 
se podívat do Muzea Podblanicka na expozici o his-
torii města Benešov za snížené vstupné. Muzeum 
Podblanicka, Malé náměstí 74, Benešov.

V úterý 21. května v 17 hod. proběhne v koncert-
ním sále KDJS Sedlčany vernisáž obrazů JARKY 
TRPKOVÉ. 

Tato prčická kosmetička a vizážistka tíhne 
k výtvarnému umění již od dětství. Nejprve to byly 
nesmělé pokusy pastelkami, křídou a akvarelem. 
Postupně zkoušela malovat i akrylem, ale touha 
po malování olejem zvítězila. Začala se oleji vě-
novat naplno jednak na výtvarných kurzech a také 
i pod vedením zkušených malířů. Malování je pro 
ní láskou a relaxací. Líbí se jí rozvíjet schopnost 
vnímání krásy a nacházet při malování vnitřní 

ztišení a klid. Inspiraci hledá kolem sebe, ale také 
z fotografií a obrazů.

Do neděle 16. června bude v Městském muzeu 
Sedlčany k vidění společná výstava FOTOGRAFIE 
VĚTRNÝCH MLÝNŮ & 110 LET OD VZNIKU 
SEDLČANSKÉHO KLUBU TURISTŮ. Výstava 
představí fotografie Jana Lišky, který zdokumento-
val desítky větrných mlýnů v Čechách. Je překva-
pující, kolik větrných mlýnů se u nás dochovalo 
- ať už jako ruiny, či v dobře udržovaném stavu 
pro rekreační účely. Za mlýny najezdil stovky 
kilometrů a nafotil neskutečné množství záběrů. 
Konečný počet mlýnů se ustálil na čísle 53. Druhá 
část výstavy bude věnována Sedlčanskému klubu 
turistů – významným mezníkům turistické historie 
a osobnostem, které ji společně vytvářely. Vystaveny 
budou zajímavé archivní materiály, dokumenty 
a fotografie.

Do 24. května bude k vidění v táborském divadle 
Oskara Nedbala výstava portrétů známých osob-
nostní FACE TO FACE - Jaromír 99. Jaromír 

Švejdík, známý také pod pseudonymem Jaromír 
99, se proslavil v hudební i výtvarné oblasti díky ka-
pele Priessnitz a komiksu Alois Nebel. Tím zároveň 
založil specificky českou komiksovou školu posta-
venou na kontrastním využívání černých a bílých 
ploch a hrubé výtvarné stylizaci. Výstava FACE TO 
FACE obsahuje výběr třiadvaceti velkoformátových 
portrétů, které jsou vytvořeny pouze jednou bar-
vou - a to černou. Portréty známých i neznámých 
tváří jsou ukázkou klasické tvorby Jaromíra 99. 
Ostře řezané rysy často tvoří až expresivní obrazy.

KONCERTY DECHOVÝCH HUDEB V SEDL-
ČANECH: 12. 5. Kovačka Milevsko, 19. 5. ZUŠ 
Dobříš, 26. 5. Vranovanka, 2. 6. Sebranka Vla-
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informační servis

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 ČEZ Distribuce 
	 – pohotovost ................... 800 850 860

•	 RWE
	 – zákaznická linka............ 800 11 33 55
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby oby-

vatelům, vodovod a kanalizace: 
	 317 834 514, 	mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní číslašim, 9. 6. Venkovanka, 16. 6. Týnečanka, 23. 6. 
Dechová hudba Míly Nováka a 30. 6. Dechová 
hudba Rudy Ešnera. Koncerty se konají od 14 do 16 
hodin v parku chovatelů v Sedlčanech, občerstvení 
zajištěno. Vstup zdarma.

15. 5. od 17 hod. uvádí Městské divadlo Na Poště, 
Benešov veselou pohádku JAK SE KROTÍ PRIN-
CEZNA. 

19. května v 15 hod. je v KDJS Sedlčany pama-
továno na nejmenší diváky. Čeká je pohádkové 
představení ČTYŘLÍSTEK A TALISMAN MOCI. 
Tentokrát se známí hrdinové Fifinka, Bobík, Pinďa 
a Myšpulín vydávají za bájným Talismanem Moci, 
který umí ovládat vše živé! Aby ho naši čtyři přátelé 
získali, musí se vypravit do dalekých himalájských 
hor nebo na prosluněnou Havaj. Vstupné 90 Kč. 
Délka představení cca 60 minut bez přestávky.

21. května v 19.30 hod. přivítá KDJS Sedlčany 
herce Divadla Ungelt, kteří zde uvedou komedii 
Marcina Szczygielskeho SKOŘÁPKA. V zapadlé 
knihovně se schází nesourodá dvojice. Zakřiknutá 
knihovnice a suverénní zlatokopka. Co přinese 
toto setkání? V režii Pavla Ondrucha hrají Alena 
Mihulová a Petra Nesvačilová. Vstupné: 350 Kč.

22. května v 19 hod. vystoupí v KDJS Sedlčany 
legendární OLYMPIC se svou PERMANENTNÍ 
TOUR. Nestárnoucí rocková legenda se vrací 
do Sedlčan. Zahraje skladby z posledních čtyř 
alb a dojde také na největší hity skupiny Olympic. 
Vstupné: 690 Kč.

55. ročník Hudebního festivalu Sukovy Sedl-
čany - program:
24. května v 18 hod., zámek Červený Hrádek 
- tradiční koncert v rytířském sále. V programu 
vystoupí MLADOTA ENSEMBLE PRAGUE. 
Vstupné 200 Kč. 
25. května v 18 hod., zámek Červený Hrádek, - kon-
cert proběhne v rytířského sálu. Vystoupí SUKŮV 
KOMORNÍ ORCHESTR. Vstupné 200 Kč. 
26. května v 10.30 hod., kostel v Křečovicích 
a tradiční koncert s pietním aktem u hrobu Josefa 
Suka. Program zajišťují organizátoři Hudebního 
festivalu Pražské jaro 2019 a letošní ročník nese 
název SUKOVY KŘEČOVICE.

29. května v 19 hod. uvede KDJS Sedlčany v rámci 
celodenní bezplatné akce „Testování zraku pro ve-
řejnost“, které bude probíhat v době od 10 do 16 
hodin ve vestibulu KDJS, divadelní komedii Jiřího 
Císlera BREJLE. Je to hra o dvou hercích, která je 
plná komických vypjatých situací ze života dnešní 
doby. Je protkaná písněmi filmových šlágrů jako 
např. Titanik, Růžový Panter, Moulin Rouge apod. 
V režii Dany Bartůňkové hrají Natalie Venturová 
a Daniel Koťan. Vstupné: 180 Kč.

2. června uvede KDJS Sedlčany divadelní hru 
SKUPINOVÁ TERAPIE.

2. června od 14.30 do 17.30 hod. mohou děti strávit 
DEN DĚTÍ V DIVADLE Oskara Nedbala v Tá-
boře. Děti mají svátek a my to musíme pořádně 
oslavit! Jen co na velkém sále doskotačí Pipi Dlouhá 
punčocha, začne ladit kytáry v divadelním parku 
mostecká kapela Nedloubej se v nose. A k tomu 
piknikování a dobrá nálada až do večera.

4. června jste zváni do KDJS Sedlčany na zábavný 
pořad CESTOU NECESTOU s Miroslavem Do-
nutilem.

DALŠÍ AKCE

11. 5. se od 8 do 12 hod. koná v Benešově na Ma-
sarykově náměstí 2. letošní FARMÁŘSKÝ TRH.

11. 5. se jde 40. ROČNÍK POCHODU OKOLO 
VOTIC. Start je od 8.30 do 9.30 hod. v zahradě 
U Modré Kočky. Připraveny jsou 2 pěší a 1 cyk-
lotrasa. 

12. 5. proběhne v Benešově oblastní kolo NÁ-
RODNÍ MAŽORETKOVÉ SOUTĚŽE ČR. 
Program: 9.00 až 9.20 hod. – slavnostní průvod 
centrem města, 9.20 až 9.30 hod. – slavnostní 
zahájení (Masarykovo náměstí), 9.30 až 12.00 – 
pochodová defilé (ul. Nová Pražská), 13.00 hod. 
– pódiové formace (KD Karlov).

16. května od 18 hod. proběhne v Městském mu-
zeu Sedlčany cestovatelská přednáška TEREZA 
DANĚK: V MAROKU NA STOPA … A JEŠTĚ 
S DÍTĚTEM? Pro jednoho nezodpovědní blázni, 
pro druhého dobrodruzi, kterým Maročani rádi 
zastaví. Přijďte okusit něco málo ze svobody tohoto 
druhu cestování. Přes zasně(že)né pohoří Atlas, 
ticho v poušti, po šum oceánu. Vstupné 40 Kč.

24. 5. od 17.25 hod. bude probíhat v kostele sv. 
Mikuláše, Na Karlově, Benešov NOC KOSTELŮ. 

25. 5. startuje od 8.30 do 9.30 hod. na cyklozahradě 
U Modré Kočky ve Voticích CYKLOTULÁK 2019. 
Pro cyklisty specialisty i sváteční jezdce jsou připra-
veny trasy „mléčná“, „zkušená“ a „libová“. Pozor, 
nejedná se ale o žádný závod, ale o pohodovou vy-
jížďku! Cestou se sbírají kopretiny na punktech, 
uděluje se titul cyklotulák a v cíli na každého čeká 
diplom a sladká odměna.

25. 5. vyhlásilo Muzeum umění a designu v Be-
nešově MUZEJNÍ NOC. Přijďte na komentované 
prohlídky, workshopy nebo divadlo pro děti. Ve-
čer na vás pak čeká jazzový koncert s grilováním 
na dvorku muzea nebo maraton legendárního 
večerníčku Maxipes Fík. Po celý den bude navíc 
probíhat výměna květin. Přineste kytky nebo jejich 
řízky, které už neužijete, a výměnou si odneste jiné, 
kolik jen budete chtít.

27. 5. od 18 hod. bude probíhat ve studovně Měst-
ské knihovny Benešov cestovatelská přednáška 
Marka Jelínka NA KOLOBĚŽCE PO STÁTECH 
JIŽNÍ AMERIKY.

29. 05. od 18 do 19.30 hod. zve zámek Konopiště 
na další netradiční večerní prohlídku. Tentokrát 
na téma Moc a sláva – Rudolf první, melan-
cholický a poslední. Vstoupíte do gotiky a doby 
rytířů, časů alchymie i labutí písně habsburské 
etapy. Nutná rezervace na zámku Konopiště.

31. 5. proběhne v Benešově DEN OTEVŘE-
NÝCH DVEŘÍ V PIVOVARU FERDINAND. 
Zajímá vás, jak vypadá zdejší unikátní humnová 
sladovna? Chcete se setkat se sládkem a dalšími 
profesionály, kteří stojí za výrobou skutečného 
piva? Přijďte na Den otevřených dveří a nahléd-
něte pod pivovarskou pokličku. Samozřejmostí 
je ochutnávka piva. K tomu všemu vám zahraje 
Český šraml Honzy Slabého.

31. května proběhne v Galerii u Radnice, Galerii 
140, Husitském muzeu v Táboře, Muzeu čokolády 
a marcipánu, Muzeu LEGA Tábor a Muzeu pivo-
varnictví Tábor TÁBORSKÁ MUZEJNÍ NOC 
2019. Akce je součástí celorepublikového festi-
valu muzejních nocí, který letos slaví již patnácté 
narozeniny. Chcete potkat Čokožrouta či konečně 
najít Svatý grál? A co takhle trochu středověkého 
mučeníčka nebo dobrodružná cesta středověkým 
podzemím? Nebo raději kominíka pro štěstí? Tá-
borská muzejní noc bude očividně plná překvapení. 
Program plný hudby bude probíhat také na Žižkově 
náměstí v centru Tábora.


